
Анализ выполнения плана мероприятий по реализации районной программы развития образовательной системы Курортного района за 2016 год
Целью программы развития системы образования Курортного района является обеспечение высокого качества и доступности образования для всех слоев населения в интересах социально-экономического развития Санкт-Петербурга.

Содержание районной программы развития до 2020 года укладывается в четыре подпрограммы:

1. Развитие дошкольного образования;

2. Развитие общего образования;

3. Развитие воспитания и дополнительного образования детей;

4. Развитие социализации детей и молодежи (реализация государственной программы Санкт-Петербурга "Создание условий   для обеспечения общественного согласия в Санкт-Петербурге" на 2015-2020 годы).

Подпрограмма 1 «Развитие дошкольного образования»
В районе функционирует 15 дошкольных образовательных организаций (г. Сестрорецк – 10, г. Зеленогорск – 2, п. Песочный – 1, п. Репино – 1, п. Молодежное – 1) и 1 структурное подразделение «Отделение дошкольного образования» в ГБОУ № 69 (г. Зеленогорск).

На 1 декабря 2016 года в государственных дошкольных учреждениях Курортного района воспитывалось 3461 детей.

Обеспечена 100% доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет. В 2016 году создано дополнительно 15 мест (1 группа компенсирующей направленности в отделении дошкольного образования ГБОУ № 69) и открыты 233 дополнительных места в помещениях действующих групп ДОУ.

Основная задача этого года – реализация ФГОС дошкольного образования. Для решения этой задачи разработаны и внедрены:

· Образовательные программы в соответствии с ФГОС дошкольного образования (все ДОУ).

· Адаптированные образовательные программы (все ДОУ). 

· Рабочие программы педагогов ДОУ.

Организованы и проведены районные семинары по обмену опытом:

- Круглый стол «Вариативные организационные формы образовательной деятельности в рамках ФГОС дошкольного образования», «Дополнительное образование дошкольников. Опыт.  Проблемы» (на базе ГБДОУ №17).

 - «Художественно-эстетическое развитие детей дошкольного возраста в контексте идеи ФГОС ДО» (на базе ГБДОУ № 18).

- «ИКТ как инструмент внедрения ФГОС в дошкольном образовании» (на базе ДОУ № 25).

- «Взаимодействие дошкольного учреждения с родителями воспитанников» (ГБДОУ № 29).
- «Оценка индивидуального развития дошкольников в рамках педагогической диагностики в соответствии с ФГОС ДО» (ГБДОУ № 14 и 30).

- «Вариативные организационные формы художественно-эстетического воспитания дошкольников в контексте ФГОС ДО» (ГБДОУ №17 и 23).
ГБДОУ № 17 участвует в деятельности "пилотных площадок" Санкт-Петербурга по введению ФГОС ДО в сетевом сообществе педагогов дошкольного образования по теме «Профессиональный стандарт педагога».

В марте 2016 года ГБДОУ №17, 19, 23, 25, 26, 27, 29 приняли участие в региональном мониторинге готовности к введению к ФГОС ДО.

Ведется работа по повышению эффективности деятельности руководящих и педагогических работников образовательных учреждений:
· Педагоги ГБДОУ прошли переподготовку и обучение на курсах по организации работы в соответствии с ФГОС дошкольного образования.
· Организовано взаимодействие дошкольных образовательных организаций по вопросам межкурсовой подготовки (проведение семинаров на базах ДОУ по обмену опытом); совместное участие в районной творческой группе руководителей физвоспитания; организация спортивных соревнования для детей старшего дошкольного возраста («Весенняя капель», «Праздник на воде», «Мама, папа, я – спортивная семья», «Праздник танца»).
Подпрограмма 2 «Развитие общего образования»
В 16 образовательных организациях общего образования Курортного района на 01.12.2016 обучалось 5573 детей.

Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования в государственных образовательных организациях Курортного района Санкт-Петербурга реализуется:

· во всех 5-х классах,

· в 6-х классах (кроме ГБОУ школ № 656 и 69),

· в 7-х классах ГБОУ СОШ № 324 и 450,

· в 8-х классах ГБОУ СОШ № 450.

Всего по ФГОС основного общего образования в Курортном районе обучается 1229 чел.
С целью обеспечения условий для внедрения ФГОС основного общего образования была организована тьюторская и методическая поддержка перехода образовательных организаций на ФГОС общего образования, проведены семинары (в том числе, 2 городских) по вопросам введения ФГОС и мастер-классы на базах ОО.
В районе продолжена работа по оценке качества образования. С 1 января 2016 года в ИМЦ Курортного района открыто структурное подразделение «Районный центр оценки качества образования», целью которого является получение и анализ достоверной информации о состоянии и результатах образовательной деятельности, тенденциях изменения качества образования и влияющих на его уровень причинах.
Разработана и внедрена система районных мониторингов по нескольким направлениям. 
В 2016 году в третий раз проводилось анкетирование участников образовательных отношений «Удовлетворенность образовательным процессом» для обучающихся, их родителей и педагогов в режиме on-line на сайте ИМЦ. В мониторинге приняли участие все школы района. Вопросы мониторинга затрагивают жизнедеятельность образовательных организаций, организацию досуга и оснащение образовательного процесса. В опросе приняло участие 1082 родителей, 545 выпускников (9, 11 классы), 1797 учащихся 1-8 классов, 220 педагогов. По итогам мониторинга можно сделать выводы о том, что родители в целом удовлетворены организацией досуга; со стороны родителей выросло чувство взаимопонимания в контактах с педагогическим коллективом и уверенность, что школа дает их ребенку глубокие и прочные знания; у выпускников, по сравнению с прошлым годом, выросло мнение, что в школе созданы все условия для развития их способностей и что школа по-настоящему готовит их к самостоятельной жизни; со стороны педагогов растет удовлетворённость процессом труда, что свидетельствует о хороших условиях труда и оснащенности образовательного процесса.

Проведены мониторинги обученности и метапредменых навыков в формах ВПР, ЕГЭ, ОГЭ, региональных диагностических работ (РДР). ОО № 611 (4в класс) приняла участие в Международном сравнительном исследовании PIRLS «Изучение качества чтения и понимания текстов» (апрель 2016 г., на основании письма Министерства образования и науки РФ от 18.02.2016 № НТ-261/18 "О проведении международного исследования PIRLS-2016 в 4-х классах в субъектах Российской Федерации").
По итогам 2015/2016 учебного года СПб ЦОКОиИТ сформировал итоговые рейтинги образовательных организаций Санкт-Петербурга, реализующих образовательные программы среднего общего образования. В каждый рейтинг включено около 100 образовательных организаций, набравших наибольшее количество баллов. Рейтинги составлены на основе анализа объективных данных, содержащихся в информационных системах Санкт-Петербурга: АИСУ «Параграф», региональной информационной системе обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, базе данных олимпиад.

Рейтинги составлены по пяти основным направлениям:

1) Результаты массового образования (в число 100 лучших школ вошла ГБОУ гимназия № 433).
2) Высокие образовательные результаты и достижения (школы Курортного района не включены).
3) Условия ведения образовательной деятельности (в число 100 лучших школ вошли ГБОУ № 324, 435, 445, 447, 450, 545, 556). 
4) Кадровое обеспечение (в число 100 лучших школ вошли ГБОУ № 445, 450, 466).
5) Управление образовательной организацией (в число 100 лучших школ вошли ГБОУ № 324, 450, 466).
В ОО совершенствуются внутришкольные системы управления качеством образования.
Полностью выполнен план по организации повышения квалификации и переподготовки педагогических и руководящих работников образовательных организаций общего образования, в том числе по персонифицированной модели повышения квалификации работников.
Общеобразовательные учреждения регулярно обеспечивают информацией о своей деятельности потребителей и общественность через функционирование стендов «Школьная жизнь», «Информация для родителей», «Наши достижения» и др., публикации в СМИ о деятельности школ, сайты ОО.
Подпрограмма 3 «Развитие воспитания и дополнительного образования»

Основная задача на 2016 год - повышение качества услуг дополнительного образования детей.
В сентябре 2016 года в двух учреждениях дополнительного образования детей (СДДТ «На реке Сестре» и ЗДДТ) открыты 199 групп и занимается 2681 детей.
Произошло обновление содержания социально-досуговых программ дополнительного образования в соответствии со стратегическими задачами развития Санкт-Петербурга и России, интересами и потребностями детей (в том числе с особыми образовательными потребностями). Это нашло отражение в проектах: 

1. «Профилактика правонарушений».
2. Социализации и самореализации подростков (работа с детскими общественными объединениями).

3. Гражданско-патриотическое воспитание.

4. Открытая образовательная среда (развитие социального партнерства, методическое сопровождение педагогов дополнительного образования).
5. «От таланта к успеху» (выявление и поддержка одаренных детей).

В целях совершенствования системы профессиональной ориентации подростков в 2016 году Зеленогорским Домом детского творчества начата работа по развитию детского движения Junior Skills в Курортном районе:

· 17 ноября 2016 года ЗДДТ провел презентацию для учащихся 5-8-х классов ОУ района «Движение JuniorSkills как инструмент ранней профориентации»;

· в 6 программ дополнительного образования включены предпрофессиональные компоненты по стандартам JuniorSkills;

· воспитанники ЗДДТ приняли участие в соревнованиях по правилам Junior Skills;

· на Втором региональном чемпионате JuniorSkills  в рамках Регионального открытого чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) прошла презентация компетенции «Промышленный дизайн игрушки» с участием учащихся объединения «Шерстяные чудеса»;

· 4 педагога приняли участие в качестве экспертов во Втором региональном чемпионате JuniorSkills в рамках Регионального открытого чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

В 2016 году происходило дальнейшее совершенствование системы управления дополнительным образованием: в автоматизированной информационной системе «ПараГраф» были введены данные в поля обучающихся.
В апреле 2016 г. СДДТ и ЗДДТ участвовали в городском исследовании, организованном Городским центром развития дополнительного образования СПб ГДТЮ по выявлению степени удовлетворенности родителей и учащихся услугами дополнительного образования. 95 % опрошенных удовлетворены содержанием и качеством реализации образовательных программ.
В Курортном районе функционирует 9 отделений дополнительного образования детей на базе школ, в которых на 01.12.2016  занимается 2307 обучающихся по 93 образовательным программам. Учитывая территориальную отдаленность Курортного района от Санкт-Петербурга, отделения дополнительного образования района решают задачи организации досуговой деятельности детей и подростков, создания условий для творческого развития личности, формирования общей культуры, здорового образа жизни, адаптации к жизни в обществе, воспитания гражданственности и патриотизма.
Подпрограмма 4 «Развитие социализации детей и молодежи»
Реализация подпрограммы проходила по направлениям.
1. Развитие добровольческого движения среди молодежи Курортного района. В 2016 году в Курортном районе действуют 15 волонтерских команд, в которых работают 169 добровольцев (в 2015 году общая численность волонтеров – 132 человека). Специалисты ЦППМСП и молодежная волонтерская команда «Доверие», в состав которой входят старшеклассники образовательных учреждений района и студенты высших учебных заведений, являются координаторами деятельности добровольческих команд района. 

2. Работа по социализации и правовому просвещению несовершеннолетних с целью профилактики правонарушений. На 1 декабря 2016 года детей, состоящих на учете в ПДН ОМВД, – 22 чел. (в мае 2016 года – 23 чел., в мае 2015 года – 43 чел.). В этом году несовершеннолетними совершено 16 правонарушений (в прошлом году – 23).
3. Формирование культуры ЗОЖ и профилактика зависимого поведения. ЦППМСП проведено 317 мероприятий: тренинги, тематические беседы, конкурсы, психологическое сопровождение учащихся, состоящих на учете в ПДН ОМВД за употребление ПАВ.
4. Выявление и поддержка талантливой молодежи. Реализован проект «Фестивальный круг» - проведено 4 фестиваля: театральный, танцевальный, прикладного творчества, рок-музыки (общее число участников - 3774 человека). Организованы и проведены выставки, конкурсы, соревнования районного уровня по всем направлениям деятельности.
5. Профориентация подростков и молодежи. 26.09.2016 организована и проведена ярмарка учебных заведений Санкт-Петербурга (совместно с ЦСЗПОМ «Вектор»), в ней приняли участие 41 учреждение, 435 старшеклассников и 23 педагога.

На базе ЦППМСП проводились игры по станциям для обучающихся 5-х классов «Город профессий» (7 игр – 175 человек). В школах были организованы экскурсии в средние специальные и высшие учебные учреждения и на предприятия.

На сайтах всех ООО размещена информация по вопросам профориентации.
6. Формирование  у детей, подростков и молодежи навыков конструктивного ведения диалогов и бесконфликтного поведения, в том числе развитие службы медиации. На базе ЦППМСП группа старшеклассников-волонтеров занимается по программе «Подростки помогают подросткам. Разрешение конфликтных ситуаций на основе посредничества» (17 человек из ГБОУ № 324 , 433, 435, 450, 545, 556). 
В 4-х школах района (№ 442, 450, 447, 460) проходили занятия по программе «Подростки помогают подросткам». Ежемесячно проходят занятия капитанов добровольческих команд школ района. В занятия включены темы «Основы бесконфликтного общения».

В 2016 году в Курортном районе школьные службы медиации действуют в 11 ГБОУ: № 324, 433, 435, 442, 445, 447, 450, 466, 541, 545, 556. На базе ЦППМСП ежеквартально проводятся семинары с целью формирования у организаторов школьных служб медиации компетенций в данном виде деятельности. На базах ОУ собраны пакеты документации для работы, закреплены ответственные, назначен состав рабочих групп. Вся информация регулярно обновляется на сайтах школ.
7. Развитие уважения к культуре и традициям народов разной национальности. ЦППМСП проведено 18 мероприятий, в т.ч. творческие конкурсы, конкурс социальной рекламы, праздничные мероприятия, интерактивные занятия, социологические опросы.
8. Мониторинг адаптации детей-мигрантов в образовательных организациях района. Проведен мониторинг адаптации детей-мигрантов: на 1 декабря в ОО обучается 166 детей-мигрантов, в ДОУ – 31 чел. Все дети включены в образовательный процесс и совместную деятельность.
Все запланированные мероприятия по плану реализации программы развития системы образования Курортного района Санкт-Петербурга на 2016 год выполнены.
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