Итоги развития в 2012-2013 учебном году и перспективные задачи системы образования Курортного района в соответствии с  федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации»
Слайд 1

Л.Б. Баркалая, начальник отдела образования

 и молодежной политики администрации

 Курортного района Санкт-Петербурга

Развитие системы образования Курортного района в 2012-2013 учебном году проходило в соответствии с основными нормативными документами, определяющими государственную политику в области образования:
 Слайд 2:
1. Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» (утверждена приказом Президента РФ от 04 февраля 2010 года Пр-271).

2. Федеральный государственный стандарт начального образования (Приказ Минобрнауки России от 06 октября 2009 года № 373, в ред. приказов от 26 ноября 2010 года № 1241, от 22 сентября 2011 года № 2357).

3. Федеральный государственный стандарт основного общего образования (Приказ Минобрнауки России от 17 декабря 2010 года № 1897).

4. Федеральный государственный стандарт среднего (полного) образования (Приказ Минобрнауки России от 17 мая 2012 года № 413).

5. Федеральная целевая программа развития образования на 2011-2015 годы (Постановления Правительства РФ от 7 февраля 2011 года №61 и от 20 декабря 2011 года №1034).

6. Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (принят Государственной Думой 21 декабря 2012 года Одобрен Советом Федерации 26 декабря 2012 год).
7. Профессиональный стандарт педагога (Концепция и содержание) (февраль 2013 г.).
В преддверии нового учебного года мы обсудили на секциях городского педагогического совета 26 августа и районного редсовета 27 августа новые документы:

· Проект федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

· Проект Всероссийского физкультурного спортивного комплекса.
· Проект историко-культурного стандарта.
· Проект концепции по развитию математического образования.
Сегодня, определяя перспективные задачи системы образования Курортного района в соответствии с федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», необходимо подвести итоги работы за 2012-2013 учебный год и дать оценку готовности образовательных учреждений к решению этих задач.

Деятельность районной образовательной системы в 2012-2013 учебном году осуществлялась в соответствии с основной целью государственной политики в области образования – повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина. 

Достижение этой задачи осуществлялось через реализацию Целевой программы развития системы образования «Качество. Инновационность. Комфортность» на 2011-2015 гг. с перспективой до 2020 г.». Напомню, что программа развития состоит из 9 подпрограмм, нацеленных на решение проблем по отдельным сферам образовательной деятельности.
Слайд 3 (названия подпрограмм):
- Подпрограмма 1 «Дошкольник»:

- Подпрограмма 2 «Доступность качества»:

- Подпрограмма 3 «Неформальное образование»:

- Подпрограмма 4 «Кадровый капитал»:

- Подпрограмма 5 «Равные и разные».

- Подпрограмма 6 «Здоровье в школе».

- Подпрограмма 7 «Профессия и карьера»:

- Подпрограмма 8 «Открытая школа»:

- Подпрограмма 9 «Эффективная школа»:

Работая над созданием программы развития, мы исходили из того, что основной задачей являлась необходимость сохранения достигнутого уровня качества образования и существующей динамики инновационного развития образовательных учреждений Курортного района за счет актуализации внутреннего потенциала районной системы образования. Элементами внутреннего потенциала выступают:

- инновационная деятельность районной системы образования;

- профессиональная компетентность педагогических кадров;

- личностная ответственность руководителей образовательных учреждений за обеспечение качества образования;

- сетевая модель интеграции имеющихся ресурсов отдельных образовательных учреждений;

- открытый характер деятельности системы образования, обеспечивающий социальное партнерство.
Каждое ОУ определило свое место в этой программе, задачи в рамках ее реализации и работает по плану своего участия в районных подпрограммам.
Кратко остановимся на каждой подпрограмме.

Подпрограмма 1 - «Дошкольник». Задачи, на решение которых направлена реализация подпрограммы в 2012-2013 году (слайд 4).
– использование ресурсов дошкольного образовательного учреждения для интеллектуального развития ребенка;
– совершенствование и распространение результатов работы по патриотическому воспитанию, нравственному и социальному развитию современных детей в дошкольном образовании;
– создание условий для поддержки одаренных и талантливых детей дошкольного возраста;
– реализация в практике работы дошкольных образовательных учреждений здоровьесберегающих технологий;
– внедрение в образовательную практику дошкольных учреждений информационных и коммуникационных технологий;
– обеспечение сетевого взаимодействия дошкольных образовательных учреждений.
(Слайд 5- таблица)
	Подпрограммы целевой программы развития системы образования

 Курортного района СПБ
	Проекты целевой программы развития системы образования

 Курортного района СПБ

	1. «Дошкольник»
	1. «Электронный паспорт социализации ребенка»:
ЦПМСС, ОУ № 437, 442, 541, ПЛ 120, ДОУ № 17, 23, д/д 61, ГБСКОУ 69.

2. «Дополнительное образование и развитие творческого потенциала личности»:

ДОУ № 13, 14, 18, 19, 20, 26, 27, 28, 29, 30, СДДТ.


Для выполнения поставленных задач во всех учреждениях дошкольного образования за отчетный период происходило планомерное пополнение предметно-развивающей среды в соответствии с требованиями ФГТ (федеральными государственными требованиями). Осуществлена корректировка взаимодействия всех участников образовательного процесса ДОУ в условиях реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования. На сегодняшний день в каждом дошкольном образовательном учреждении создана основная общеобразовательная программа дошкольного образования. Посредством реализации вариативной части программы решаются задачи по развитию разнообразия услуг для дошкольников.

Происходит внедрение методик развития творческих способностей детей в разных видах деятельности. Благодаря поддержке одаренных и талантливых детей воспитанники дошкольного возраста участвуют и достигают побед в районных мероприятиях: танцевальном фестивале «Многонациональный Петербург», театральном фестивале «Дебют», в конкурсе детского художественного творчества «Мой ласковый и нежный зверь», в конкурсе-выставке детского рисунка «Дорогой мой человек», в выставках «На земле друзьям не тесно», «Рождество и Новый год», «Безопасность глазами детей», «Рисуют дети».

Развиваются разнообразные формы работы с родителями. Проводятся интегрированные открытые занятия и праздники с привлечением родителей и общественности. Организовано дистанционное взаимодействие с родителями по вопросам воспитания и образования детей в сети Интернет (создание групп «в Контакте» - ГБДОУ № 13, 14, 25, 27, 28, 30).
За отчетный период повысилась компетентность педагогов ГБДОУ в области информационно-коммуникационных технологий. 55 воспитателей обучились на курсах «Основы компьютерной грамотности» в ИМЦ Курортного района. В ГБДОУ района выросло общее количество компьютерной техники. 3 ГБДОУ имеют интерактивные доски: № 25 -5 шт.,  № 24 – 2 шт., № 30 – 2 шт. ГБДОУ № 24 и 25 активно используют интерактивное оборудование для проведения занятий с детьми и родителями.
По сравнению с 2012 годом отмечается повышение активности участия педагогов ГБДОУ в районном фестивале по ИКТ. В этом году в фестивале принимали участие педагоги из 7 ГБДОУ (№13, 14, 22, 25, 27, 28 29) (в 2012 г. 3 ГБДОУ: № 24, 27, 29).
3 ГБДОУ (№ 18, 22, 23) используют в работе прикладные программные средства. 

Расширился тематический перечень авторских презентаций, созданных педагогами ДОУ. Это презентации для музыкальных занятий, ИЗО, ОБЖ, ПДД, занятий по развитию речи, проведению тематических викторин, логопедических игр, краеведению, работе с родителями. Эти презентации размещены на сайтах ГБДОУ и используются в дошкольных учреждениях для проведения занятий с детьми и в работе с родителями.
В рамках сетевого взаимодействия дошкольных образовательных учреждений проведены семинары по представлению своего опыта на базах ГБДОУ № 13, 14, 17, 19, 22, 23, 24, 25, 27, 29, 30, д/д 61. Эти семинары посетило более 150 педагогов ГБДОУ. (В прошлом году таких учреждений было 7: ГБДОУ № 13, 17, 19, 22, 24, 25, 27, и, соответственно, около 100 педагогов-участников). 
Получению качественного дошкольного образования способствует тот факт, что потребность жителей Курортного района в местах в государственных дошкольных образовательных учреждениях полностью удовлетворена. Очередь в ГБДОУ Курортного района отсутствует.
Подпрограмма 2 - «Доступность качества»: Задачи, на решение которых направлена реализация подпрограммы в 2012-2013 году:
– внедрение современных образовательных технологий для обеспечения формирования базовых компетентностей современного человека (информационной, коммуникативной, самоорганизации, самообразования); 

– создание внутришкольных систем управления качеством образования на основе совершенствования механизмов управления качеством (программы развития, публичные отчёты, общественно-государственное управление);

- обеспечение в образовательных учреждениях современных условий образовательного процесса в соответствии с переходом на новые образовательные стандарты;

- регулярное обеспечение общеобразовательными учреждениями информацией о своей деятельности потребителей и общественность, включая размещение такой информации на сайте. 

Во всех образовательных учреждениях происходит внедрение современных образовательных технологий для обеспечения формирования базовых компетентностей современного человека (информационной, коммуникативной, самоорганизации, самообразования).

Значительно улучшилось владение педагогами компьютерными технологиями и материальная оснащенность ОУ.
Общее количество компьютерных классов  в ОУ района увеличилось (стационарные  - 26 и мобильные классы - 8) составляет 34 (сентябрь 2012 - 29 КК). 

В рамках внедрения ФГОС в начальной школе в 2012 году были получены 3 мобильных класса: ГБОУ№ 324, №437, 556.

Мобильные компьютерные классы имеют 6 ОУ (№ 324 (2), 433, 435, 437, 545, 556 (2).

Наблюдается положительная динамика по увеличению персональных компьютеров во многих ОУ района. Максимальное количество персональных компьютеров в ГБОУ  № 545 – 70 шт., 324 – 41 шт.,  № 450 – 36 шт., № 433 – 32 шт. 

В общеобразовательных учреждениях района увеличилось количество мультимедийных проекторов и составляет 230 штук, в том числе 50 штук ОУ получили  в рамках внедрения ФГОС в начальной школе (сентябрь 2012 года мультимедийных компьютеров было 187 шт.).

В рамках ФГОС приобретены проекторы в ГБОУ № 437 – 11 шт., ГБОУ № 556 - 5 шт., ГБОУ №324 – 8 шт, ГБОУ №541 – 4 шт. и др. Низкая обеспеченность мультимедийными проекторами так и остается в ГБСКОУ №656 (5 шт.),  ГБОУ ШИ (4шт.), ГБОУ №447 (5 шт.) 

 За отчетный период увеличилось количество интерактивных электронные досок (в том числе Mimio системы) и в настоящее время составляет 135 штук (114 шт. было в сентябре 2012 года). В том числе  в рамках внедрения ФГОС в начальной школе  было получено  35 интерактивных электронных досок.
В 2012 г. завершено создание внутришкольных систем управления качеством образования на основе совершенствования механизмов управления качеством через программы развития, публичные отчёты, регулярное обеспечение общеобразовательными учреждениями потребителей информацией о своей деятельности, включая размещение такой информации на сайте.

Во всех общеобразовательных учреждениях района успешно внедрен и действует сервис «Электронный дневник», функционируют в штатном режиме автоматизированные информационные системы «Движение», «Кадры», «Регламентация образовательной деятельности». 

Работа с одарёнными детьми: 
     
В соответствии с распоряжением Комитета по образованию от 28.02.2013 № 433-р «Об итогах проведения регионального этапа  всероссийской олимпиады школьников в Санкт – Петербурге в 2013 году» победителями и призёрами регионального этапа всероссийской олимпиады признаны:

- Куприянова Полина Дмитриевна, 11 класс ГБОУ СОШ № 556 с углубленным изучением английского языка – призёр олимпиады по географии и МХК;

- Макаров Владислав Маратович, 9 класс ГБОУ СОШ № 450 – призёр олимпиады по географии, информатике и ИКТ, физике; 

- Росляков Михаил Александрович,  10 класс ГБОУ гимназии № 433 – призёр олимпиады по русскому языку; 

- Романюк Глеб Сергеевич, 10 класс ГБОУ СОШ № 556 с углубленным изучением английского языка – победитель олимпиады по физической культуре;

- Солод Карина Сергеевна, 11 класс ГБОУ СОШ № 556 с углубленным изучением английского языка – победитель олимпиады по физической культуре;

- Хусаинова Анастасия Ильясовна, 9 класс ГБОУ СОШ № 556 с углубленным изучением английского языка – призёр олимпиады по физической культуре.

В соответствии распоряжениями Комитета по образованию о направлении обучающихся Санкт-Петербурга на заключительный этап всероссийской олимпиады школьников в 2012-2013 учебного года в составе сборных команд Санкт-Петербурга в марте - апреле 2013 года принимали участие в заключительном этапе олимпиады следующие обучающиеся района: Макаров Владислав, учащийся 9 класса ГБОУ СОШ № 450 – по информатике и ИКТ (г.Уфа), физике (г. Владивосток); Романюк Глеб, учащийся 10 класса, и  Солод Карина, учащаяся 11 класса ГБОУ СОШ № 556 с углубленным изучением английского языка – по физической культуре (г.Саранск); Росляков Михаил, учащийся 10 класса ГБОУ гимназии № 433 – по русскому языку (Санкт-Петербург); Ярошенко Владислав, учащийся 9 класса ГБОУ СОШ № 442 – по биологии (г.Оренбург). 
Призёрами заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников стали Макаров В. (ГБОУ № 450), Солод К. (ГБОУ № 556), Ярошенко В. (ГБОУ № 442). 

19.04.2013 проведён районный праздник «Умники и умницы Курортного района», на котором награждены победители и призеры олимпиад, конкурсов и фестивалей. Всего было награждено 59 учащихся и 8 педагогов.

Подпрограмма 3 - «Неформальное образование»: Задачи, на решение которых направлена реализация подпрограммы в 2012-2013 году:

– обеспечение современного качества, доступности и эффективности дополнительного образования детей;

– обновление содержания образования, организационных форм, методов и технологий дополнительного образования;

–  повышение социального статуса и профессионального совершенствования педагогических и руководящих кадров системы дополнительного образования детей;

 – развития материально-технической базы дополнительного образования детей.

Эта задача решалась через основные направления воспитательной деятельности:  

1. Гражданско-патриотическое воспитание.

2.Воспитание здорового образа жизни.
3.Формирование толерантного сознания учащихся.

4.Профилактика правонарушений и асоциального поведения учащихся

5.Развитие детского общественного движения

6.Поддержка и развитие талантливых детей.
Реализованы воспитательные проекты и программы: «Фестивальный круг», «Моя Малая Родина», «Лидер», «Искра. Воспитание ЗОЖ средствами социально-досуговой деятельности». Разработан и начал реализацию проект «Календарь праздников «В кругу друзей» для учащихся 3-4 классов.

В рамках проекта «Фестивальный круг» проведены танцевальный, театральный фестивали, фестиваль прикладного творчества, рок-фестиваль. В мероприятиях приняли участие все ОУ, ДОУ и УДОД Курортного района. Всего в фестивалях приняли участие более 870 учащихся ОУ и воспитанников УДОД Курортного района.

В 2012-2013 уч.году в четвертый раз начал реализацию проект по патриотическому воспитанию учащихся «Моя Малая Родина» (для учащихся 5-6 классов). В проекте принимают участие 11 ОУ, 90 человек. 

Также во второй раз начал реализацию 3-х летний проект по воспитанию ЗОЖ средствами социально-культурной деятельности «Искра» для учащихся 6-7 классов. В проекте принимают участие 8 ОУ, всего 60 человек.

В рамках развития детского общественного движения реализованы мероприятия проека «Лидер» для учащихся 8-11 классов.

В 2012-2013 уч.году ведут деятельность 27 ДОО на базах 15 школ Курортного района, а также в ЦПМСС, в ДДТ «На реке Сестре», в Молодежном центре «Репино». 

Общий охват детей деятельностью ДОО - 700 человек.

Проведены РМО для ответственных за развитие детского общественного движения в ОУ Курортного района. Тема: «Развитие детских общественных объединений на 2012-2013 учебный год» и «Детское общественное объединение: достижения, проблемы и перспективы развития» с участием представителей ГДТЮ.

Проведен смотр работы ОУ по развитию детского общественного движения и социальных инициатив. Еженедельно выходит в эфир на телеканале «Сестрорецк ТВ» молодежная телевизионная программа. Руководители ДОО приняли участие в городской научно-практической конференции «Становление и развитие детского движения в Санкт-Петербурге».

В рамках работы по воспитанию толерантного сознания проведены следующие социально-досуговые мероприятия:

- Районный танцевальный  фестиваль «Многонациональный Петербург»;

- Фестиваль прикладного творчества «Мастерство и мода»;

- Конкурсы и выставки по ИЗО «На  Земле друзьям не тесно»,

 «Мир, в котором я живу», посвященные Дню толерантности;

- Районная секция международного Молодежного форума «Молодежная культура. Два лица: свое и чужое».

В рамках работы по профилактике наркозависимости:

- обеспечена занятость детей во второй половине дня – работа объединений УДОД по направленностям 

- проведены осенние и зимние соревнования по туристскому многоборью, 

- организована туристская полоса и этап по ПДД на военно-спортивной игре «Зарница», 
- прошел рок-фестиваль «Джеммуз» по девизом «Рок против наркотиков!»

- ведется большая работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, в которой принимают участие все ОУ и ДОУ Курортного района. Данной работой охвачены учащиеся ОУ с 1 по 11 класс. Проведено более 40 массовых мероприятий, в которых приняли участие более 7000 человек. 
На базе СДДТ работает районное методическое объединение ответственных по ПДД в школах.

Подпрограмма 4  - «Кадровый капитал»: Задачи, на решение которых направлена реализация подпрограммы в 2012-2013 году:
– проведение мероприятий, направленных на повышение престижа педагогической профессии;

– создание новых критериев оценки педагогической деятельности, механизмов независимой сертификации педагогов с участием социальных партнеров;

– совершенствование системы сбора и анализа кадровой информации, формирование системы показателей качественных характеристик кадрового состава и движения кадров.
В 2012-2013 году 492 педагогических работника прошли обучение на годичных, краткосрочных и проблемно-целевых курсах повышения квалификации, что составило 47,4 % от общей численности педагогических и руководящих работников системы образования Курортного района.

В том числе:

· по образовательной программе «Основы религиозных культур и светской этики» – 14 педагогов;

· по образовательным программам, направленным на здоровьесбережение – 15 педагогов;

· по формированию антикоррупционного мировоззрения личности в рамках повышения квалификации на базе СПб АППО – 37 педагогов;
· по программе «Менеджмент в образовании» - 7 педагогов.

В информационно-методическом центре Курортного района прошли обучение 273 педагога по следующим образовательным программам:

«Адаптация педагогов в условиях современной системы образования» - 25 человек; 

«Использование информационно-коммуникационных технологий в практической образовательной деятельности» - 198 человек;

 «Профессиональная деятельность в системе дополнительного образования детей» -25 человек;

  «Петербургская среда в формировании личности ребенка» - 25 человек.

Развивается сетевая модель повышения квалификации на основе выявленного инновационного опыта в районе. На базах образовательных учреждений проводились семинары, круглые столы. Совершенствуется система «внутрифирменного» повышения квалификации педагогов. Так, на базе ГБДОУ № 25 проведено обучение воспитателей Курортного района по теме «Инновации в предшкольном образовании» (43 человека). 

   В течение 2012-2013 учебного года проведены следующие районные мероприятия:

· Районные педагогические советы (3), совещания для разных категорий педагогических работников (9), семинары (42) и конференции (5);

· Мастер-классы (1), круглые столы (5);

· Районные методические объединения (48) и консультации, направленные на диссеминацию передового педагогического опыта и внедрение в учебно-воспитательный процесс современных педагогических технологий в течение года в соответствии с планом работы.

В 2012-2013 учебном году прошли процедуру аттестации на категорию в аттестационной комиссии Комитета по образованию 127 педагогических работников Курортного района. Из них 67 человек (53 %) на высшую квалификационную категорию и 60 человек (47 %) - на первую категорию.

Организовано участие педагогов Курортного района в мероприятиях, направленных на повышение престижа педагогической профессии и ставших уже традиционными:
· конкурс педагогических достижений Санкт-Петербурга,
· районный конкурс педагогических достижений «Лучший работник учреждений Курортного района»,

· конкурс на присуждение премии Правительства Санкт-Петербурга «Лучший руководитель образовательного учреждения Санк-Петербурга» (200 тыс.),
· конкурс на получение премии Правительства Санкт-Петербурга – денежного  поощрения лучшим  учителям ОУ (200 тыс. руб.).
Проведение этих мероприятий позволяет повышать социальный статус образовательных учреждений.
Подпрограмма 5 - «Равные и разные»: Задачи, на решение которых направлена реализация подпрограммы в 2012-2013 году:
- проектирование сетевой модели повышения квалификации на основе выявленного инновационного опыта в районе;

- поддержка образовательных учреждений и учителей, реализующих инновационные программы и проекты;

– оснащение предметных кабинетов общеобразовательных учреждений на основной ступени образования современным учебным оборудованием в соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов к условиям обучения,
– оснащение общеобразовательных учреждений, ведущих работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья, учебным, коррекционно-развивающим оборудованием.
В рамках реализации адресной программы «Организация дистанционного образования детей – инвалидов в 2012-2013 учебном году»  в декабре 2012 года   ГБОУ №433, 445, 466 приобрели следующее оборудование для учителей и учащихся:

	№
	Наименование средств информатизации
	Кол-во средств (штук)
	В том числе поставки КО 2012 года

	1
	Компьютер
	3
	3

	3
	Ноутбук
	4
	4

	4
	Принтер
	6
	6

	5
	Сканер
	5
	5

	6
	Цифровая лаборатория (химия и биология)
	2
	2

	7
	Графический планшет
	5
	5

	8
	Веб-камера
	5
	5

	9
	Цифровой микроскоп
	6
	6


На базе ЦПМСС ведется индивидуальное сопровождение  педагогом-психологом, учителем-логопедом и учителем-дефектологом детей с ОВЗ с целью получения ими возможности получать образования в обычной школе
В рамках подпрограммы создаются равные условия получения качественного образования каждым ребенком при разных стартовых возможностях; правовая и инфраструктурная база, обеспечивающая разнообразие условий для получения образования во всех типах и видах образовательных учреждений: инклюзия, домашнее обучение, дистант.
В этом направлении активно развивается дистанционное обучение. Это продемонстрировал конкурс учительских сайтов, а также наличие 39 дистанционных курсов в виртуальной «Школе дистанционного обучения Курортного района», функционирующей на отдельном собственном  сайте. 
Подпрограмма 6 - «Здоровье в школе». Задачи, на решение которых направлена реализация подпрограммы в 2012-2013 году:
- совершенствование материально-технической базы образовательных учреждений для эффективной интеграции здоровьесберегающих технологий в образовательный процесс;

- развитие сетевого взаимодействия всех учреждений района как основного механизма внедрения инновационного опыта в образовательную среду по формированию мотивации культуры здоровья обучающихся, воспитанников;

- улучшение качества личностно-ориентированной образовательной среды, положительно влияющей на физическое, психическое и нравственное благополучие обучающихся, воспитанников, с целью предупреждения и профилактики вредных привычек;

- совершенствование организации питания обучающихся, воспитанников образовательных учреждений с учетом особенностей их здоровья.

К концу 2012 года в Курортном районе службы здоровья были созданы во всех школах. Однако, в силу того, что возникновение этих структур происходило в разное время, опыт школ по организации системы здоровьесбережения различен. 

ГБОУ № 611, 324, 466, 656, 556, 445, 450, 433, 669, а также ГБОУ ШИ   имеют свои программы и работают по четко определенному плану мероприятий. В состав служб здоровья школ входят администрация школы, специалисты психологического, медицинского, физкультурно-оздоровительного направлений, учителя-предметники. Представители общеобразовательных учреждений района ведут совместную работу с медицинскими учреждениями (поликлиники №№ 68, 69, 70) по профилактике заболеваний, и с ЦПМСС по пропаганде здорового образа жизни, участвуют в работе методических объединений школьных служб здоровья при СПбАППО и ИМЦ.

ГБОУ №№ 435, 545, 541, 437, 447, 669, в результате участия в  районном семинаре 22 ноября 2012 года «Сохранение здоровья педагогов и учащихся: технологии, методы, приёмы», активно включились в работу по организации здоровьесберегающей среды школы. В перечисленных ГБОУ проведены заседания служб здоровья, разработан план работы службы здоровья на 2013 год. Также проведены проверки на соответствие спортивных сооружений и инвентаря требованиям СанПина, оснащение медицинского кабинета оборудованием и  лекарственными средствами, организацию питания и питьевого режима. Проведена работа по ориентации всего коллектива школы на создание оптимально комфортных условий пребывания каждого учащегося в школе: соблюдается режим двигательной активности (физкультурные минутки на уроках, подвижные перемены, ежедневные прогулки в ГПД, подвижные игры с педагогом–организатором на свежем воздухе). Кроме того, обеспечена внеурочная  деятельность (занятия в кружках и секциях, участие в акциях, конкурсах, соревнованиях). Эти ГБОУ также проводят работу по привлечению социальных партнеров в области здоровьесбережения Курортного района и Санкт-Петербурга.

Все ГБОУ включены в программу по сохранению и укреплению здоровья детей и подростков Курортного района «Школа здоровья» в 2011 – 2015 гг. Цель программы: создание условий, обеспечивающих реализацию в каждом образовательном учреждении района системной эффективной здоровьесозидающей деятельности на основе целенаправленного и планомерного включения ресурсов района в решение проблемы сохранения и укрепления здоровья участников образовательного процесса. В ряду мероприятий, осуществляемых образовательными учреждениями района в 2012 – I квартале 2013 г.г. и обеспечивающих решение задач программы, можно отметить следующие:

- Участие в городском мониторинге здоровьесозидающей среды ОУ, проводимом Санкт-Петербургской академией постдипломного образования в рамках реализации Программы развития региональной системы оценки качества общего и дополнительного образования детей Санкт-Петербурга. Приняли участие –  ГБОУ №№ 611, 324, 466, 541, 433, 447. 

- Внедрение в учебно-воспитательную деятельность образовательных учреждений района здоровьесберегающих технологий: обеспечение оптимального режима двигательной активности школьников; создание групп для оздоровления детей и подростков, ослабленных наиболее распространенными, в том числе социально обусловленными болезнями; разработка системы дополнительных образовательных услуг в области физической культуры и спорта для обучающихся, родителей, педагогов (все ГБОУ).

- Формирование безопасной и комфортной среды образовательных учреждений (все ГБОУ).

- Обеспечение режима питания, соответствующего физическим и диетическим потребностям детей, сохранению их здоровья (все ГБОУ).

- Разработку и внедрение программ популяризации навыков здорового образа жизни, в соответствии с возрастными особенностями детей: тематические интерактивные беседы для учащихся; анкетирование старшеклассников по вопросу немедицинского потребления психоактивных веществ ПАВ (лекарственные средства, алкоголь, табак); участие в общегородском празднике «День учителя физической культуры»; летняя оздоровительная кампания, основанная на реализации адресной программы «Туристско-краеведческие мероприятия» в Курортном районе; родительские собрания «Роль семьи в профилактике алкогольной и табачной зависимости»; занятия, направленные на формирование навыков здорового образа жизни у младших школьников в период работы ГОЛ; размещение на сайтах ГБОУ района социальной рекламы, посвященной здоровому образу жизни (все ГБОУ).

- Создание условий для формирования медицинской грамотности и повышения компетентности всех участников образовательного процесса по вопросам сохранения и укрепления здоровья детей и подростков: участие в научно-практической конференции в рамках Российского форума «Педиатрия Санкт-Петербурга: опыт, инновации, достижения» (ГБОУ № 656, 556), участие во II Всероссийской научно-практической конференции «На пути к школе здоровья: становление культуры здоровья участников образовательного процесса» в рамках IV Петербургского образовательного форума» (ГБОУ № 556, 611, 324, 466, 541, 433, 447); подготовка материалов для районной конференции «Формирование здоровьесберегающей среды в образовательных учреждениях Курортного района», которая состоится в ноябре 2013 года (все ГБОУ); семинар для классных руководителей «Система работы классного руководителя по формированию ЗОЖ, профилактике правонарушений, экстремизма, безнадзорности и вредных привычек» (все ГБОУ); разработка и реализация мероприятий, направленных на внедрение в ОУ электронных учебных материалов, в том числе для использования в дистанционных формах обучения (все ГБОУ); подготовка материалов на районные туры конкурсов: Всероссийский конкурс «Учитель здоровья» (ГБОУ № 545, 433, 611, 324, 656, 69) и городской конкурс «Школа здоровья» (ГБОУ № 545, 69, 450, 437, 556, 466, 435, 433, 611, 324, 656).

Подпрограмма 7 - «Профессия и карьера»: Задачи, на решение которых направлена реализация подпрограммы в 2012-2013 году:

– обеспечение современного качества подготовки специалистов;

– включенность в систему непрерывного профессионального образования;

– сетевое взаимодействие с общеобразовательными учреждениями района по развитию профильного обучения в рамках дуального образования;

–  повышение социального статуса и профессионального совершенствования педагогических и руководящих кадров учреждения начального профессионального образования;

 – развития материально-технической базы учреждения.

В системе образования Курортного района сохранился профиль образовательных учреждений.

	
	2012-2013 учебный год

	324
	Социально-гуманитарный

	433
	Гуманитарный (гимназия)

	434
	Универсальный

	435
	Универсальный

	442
	Универсальный

	445
	Лицей 

	447
	Универсальный

	450
	Информационно-математический

	466
	Универсальный

	541
	Социально-экономический

	556
	Углубленное изучение английского языка

	ГОШИ
	Оборонно-спортивный


В ПЛ № 120 разработаны КОС (контрольно-оценочные средства) по профессиональным модулям профессии «Автомеханик» и «Повар, кондитер», согласно ФГОС НПО И СПО третьего поколения.
Внесены изменения в образовательные программы по профессии «Автомеханик»,  «Повар,  кондитер», согласно ФГОС НПО И СПО третьего поколения., аккредитована образовательная программа по профессии «Официант, бармен».
В рамках месячника «Профессиональный компас – 2013» проведены Фестиваль профессий, конференция «Моя профессиональная карьера в группе по профессии «Официант, бармен»».  

Разработаны маршруты социальной и профессиональной адаптации: поддержка, сопровождение, адаптация к современному рынку труда учащихся 3 курса.

Подпрограмма 8  - «Открытая школа»: Задачи, на решение которых направлена реализация подпрограммы в 2012-2013 году:
- обеспечение повышение квалификации педагогов по формированию информационной компьютерной технологической компетентности;

– подготовка общественных наблюдателей из числа родителей при процедуре лицензирования и государственной аккредитации образовательных учреждений и проведения ЕГЭ;

– разработка методик общественной экспертизы качества образования.
Во всех образовательных учреждениях развиваются элементы государственно-общественного управления: 

-советы образовательных учреждений действуют в 68% ОУ (от общего числа ОУ);

-попечительские советы – в 63% ОУ (от общего числа ОУ);

-педагогические советы – в 63% ОУ (от общего числа ОУ);

   -общее собрание трудового коллектива – в 47% ОУ (от общего числа ОУ).

Регулярно обеспечивалось повышение квалификации педагогов по формированию информационной компьютерной технологической компетентности, формирование системы дистанционного обучения через персональные сайты учителей, сайты школ. 

Работает система методической поддержки условий (кадры, оснащение средствами вычислительной техники, информационными компьютерными технологиями) для индивидуального методического сопровождения учителя и руководителя общеобразовательного учреждения в процессе информатизации.

Подпрограмма 9 - «Эффективная школа»: Задачи, на решение которых направлена реализация подпрограммы в 2012-2013 году:
- формирование районной системы оценки качества образования, обеспечивающей объективную оценку качества образования в дошкольных учреждениях, учреждениях общего, дополнительного и начального профессионального образования;

– совершенствование внутришкольных систем оценки деятельности в части нормативно-методического и информационного обеспечения процедур лицензирования и государственной аккредитации.

– совершенствование системы оказания платных образовательных услуг на основе маркетинговой деятельности.

Для достижения доступности качественного образования необходимо создание в каждом образовательном учреждении системы внутренней оценки качества образования. В течение 2012-2013 учебного года вопросам оценки качества образования были посвящены несколько семинаров руководителей ОУ:

1. Семинар руководителей и заместителей директоров по УВР и ВР образовательных учреждений Курортного района Санкт-Петербурга «Система внутренней оценки качества образования и образовательный аудит».

2. Педагогический совет руководителей ОУ, ДОУ, УДО и заместителей директоров по УВР «Мониторинг качества работы педагогов и администрации ОУ, результативности деятельности обучающихся и воспитанников в условиях новых ФГОС и ФГТ».

3. Семинар руководителей ГБОУ Курортного района «Оценка качества образовательного процесса и образовательных результатов в условиях новых ФГОС».

Сформирован ведомственный перечень государственных услуг, оказываемых образовательными учреждениями.

Для своего развития ОУ района привлекают внебюджетные средства (благотворительная помощь, платные услуги).
Таким образом, в 2012-2013 учебном году план реализации программы развития системы образования Курортного района Санкт-Петербурга «Качество. Инновационность. Комфортность» выполнен.
Итоги выполнения национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» мы с вами обсудили сегодня на коллегии администрации Курортного района, а доклад размещен на портале системы образования Курортного района.

В 2012-2013 учебном году педагоги Курортного района принимали активное участие в мероприятиях, проводимых в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование»: 

2.1.
Участие в конкурсе педагогических достижений Санкт-Петербурга:

Педагоги района выступили в 6 номинациях:

 - «Педагогические надежды» - Благовещенский Игорь Юрьевич, учитель биологии, ГБОУ СОШ № 434;
- «Учитель года» - Михайлова Наталья Павловна, учитель математики ГБОУ гимназии № 433;
- «Педагог-психолог года» -  Винокурова Галина Георгиевна, педагог-психолог ГБОУ гимназии № 433;

- «Воспитать человека» - Азаркина Алла Юрьевна, заместитель директора по воспитательной работе ГБОУ СОШ № 466;

- «Сердце отдаю детям» - Кирпичёва Любовь Михайловна, ГБОУ ДОД «На реке Сестре».

 «Воспитатель года» - Ильяшова Александра Викторовна, воспитатель ГБДОУ № 25 – дипломант конкурса.
2.2.Участие во Всероссийском конкурсе «Педагогический дебют – 2013»:
Учитель биологии ГБОУ СОШ № 556 с углублённым изучением английского языка Ефимова Инна Викторовна в составе команды из шести учителей Санкт-Петербурга приняла участие во Всероссийском конкурсе «Педагогический дебют 2013» в номинации «Молодые учителя», который состоялся в апреле в Москве, и стала лауреатом данного конкурса.
2.3. Участие в районном конкурсе педагогических достижений «Лучший работник учреждений Курортного района»:
Победителями признаны: 

- в номинаци «Педагогические надежды» - Захов Александр Сергеевич, учитель истории, ГБОУ СОШ № 466

- в номинации «Учитель - предметник» - Казакова Людмила Алексеевна, учитель начальных классов ГБОУ НОШ № 611

- в номинации «Воспитать человека» - Козлова Елена Викторовна, классный руководитель ГБОУ СОШ №434

- в номинации «Воспитатель ДОУ» - Леонович Ирина Евгеньевна, воспитатель ГБДОУ №25, и Шахова Екатерина Андреевна, воспитатель, ГБДОУ № 19.

2.4. Участие в конкурсе на присуждение премии Правительства Санкт-Петербурга «Лучший руководитель образовательного учреждения Санкт - Петербурга» (200 тыс.):
В городскую конкурсную комиссию были представлены пакеты документов для участия в конкурсе на следующих руководителей образовательных учреждений района: Харитонова М.А., директор ГБОУ СОШ № 450; Крикунова Н.Г., директор ГБОУ НОШ № 611.

Харитонова М.А., директор ГБОУ СОШ № 450, прошла во второй тур конкурса, участвовала в пресс-конференции руководителей (РИА «Новости») и представляла мастер-класс (СПбАППО). Вручена Благодарность Комитета по образованию Санкт-Петербурга.

2.5. Участие в конкурсе на получение премии Правительства Санкт-Петербурга – денежного поощрения лучшим учителям ОУ (200 тыс. руб.):
В городскую конкурсную комиссию были представлены документы для участия в конкурсе на следующих учителей образовательных учреждений района: Михайлову Наталию Павловну, учителя математики ГБОУ гимназии №433, Смирнову Александру Анатольевну, учителя истории и культуры Санкт-Петербурга ГБОУ СОШ № 324, Дорофееву Марию Борисовну, учителя химии и биологии ГБОУ ЦО № 669.

Михайлова Наталья Павловна, учитель математики ГБОУ гимназия №433, стала победителем конкурса на получение премии Правительства Санкт-Петербурга – денежного поощрения лучшим учителям ОУ.
2.6. Участие в конкурсе на получение премии Правительства Санкт-Петербурга «Лучший воспитатель государственного дошкольного образовательного учреждения Санкт-Петербурга». «Лучший классный руководитель Санкт-Петербурга», «Лучший педагог дополнительного образования государственного образовательного учреждения Санкт-Петербурга»:
 Победители:

  «Лучший воспитатель государственного дошкольного образовательного учреждения Санкт-Петербурга»:

Ильяшова Александра Викторовна, воспитатель ГБДОУ детский сад № 25 «Умка»

Дурова Алина Яковлевна, воспитатель ГБДОУ детский сад № 22;

«Лучший классный руководитель Санкт-Петербурга» - Крантова Ирина Евгеньевна, ГБОУ СОШ № 450.
2.7. «За нравственный подвиг учителя»:
Иванова Марина Геннадьевна, методист ДДТ г. Зеленогорска – Диплом 3 степени.

Таким образом, можно говорить о том, что система образования Курортного района планомерно развивается в соответствии с требованиями времени и государственной политики в области образования.
В решении всех задач значительную роль играет личность педагога. Это находит понимание на всех уровнях. Именно поэтому мы обсуждаем «Профессиональный стандарт педагога». В стандарте педагога определены требования к образованию педагога, личностным качествам и профессиональным компетентностям, необходимым педагогу для осуществления развивающей деятельности, профессиональная педагогическая ИКТ-компетентность, профессиональный стандарт учителей-предметников.
Профессиональный стандарт призван повысить мотивацию педагогических работников к труду и качеству образования и предназначен для установления единых требований к содержанию и качеству профессиональной педагогической деятельности, для оценки уровня квалификации педагогов при приёме на работу и при аттестации, планирования карьеры; для формирования должностных инструкций и разработки федеральных государственных образовательных стандартов педагогического образования.

Профессиональный стандарт может стать действенным механизмом управления персоналом, профессионального саморазвития, поскольку устанавливает те ориентиры, которые отражают актуальные требования к результативности педагогической деятельности.
При формулировании задач на 2013-2014 учебный год учитывались все документы, которые сегодня находятся в центре внимания педагогической общественности.
Задачи на 2013-2014 учебный год:
1. Обеспечение устойчивого развития системы образования Курортного района и непрерывное повышение качества образования.

2. В дошкольном образовании:

· Реализация права каждого ребенка на качественное и доступное образование, обеспечивающее равные стартовые возможности для полноценного физического и психического развития детей как основы их успешного обучения в школе.

· Развитие вариативных форм дошкольного образования.
· Обеспечение деятельности дошкольных образовательных организаций по подготовке к реализации ФГОС дошкольного образования.
3. В общем образовании:

· Введение ФГОС начального общего образования в 1-3 кл.

· Введение ФГОС основного общего образования в экспериментальном режиме в ГБОУ СОШ № 450.

· Создание во всех образовательных организациях условий, соответствующих требованиям ФГОС.

· Организация внеурочной деятельности в условиях ФГОС.

· Обеспечение доступности образования и безопасности образовательного процесса.

· Организации системной работы с детьми различных категорий: одаренными, проблемными, детьми с ОВЗ (развитие инклюзивного образования).

4. В дополнительном образовании:

· Создание условий для обеспечения удовлетворения разнообразных интересов и запросов детей на основе интеграции деятельности учреждений общего и дополнительного образования при реализации ФГОС.
· Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет программами дополнительного образования на уровне не менее 90%., из них секциями и кружками спортивной направленности не менее 70 %.

5. Развитие элементов независимой оценки качества образования.

6. Переход на систему «эффективных контрактов» с педагогическими и руководящими работниками образовательных организаций.
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