«Создание здоровьесберегающей среды в ОУ и подростково-молодежных центрах - необходимое условие реализации Всероссийского физкультурного спортивного комплекса» -

Сергеева Ю.В., методист ИМЦ, 

заместитель директора по воспитательной работе ГБОУ СОШ № 545.
Слайд 1
Развитие физической культуры и спорта – важнейшая составляющая социальной политики государства, обеспечивающая поддержку здорового образа жизни, который во многом определяет поведение человека в учебе, на производстве, в быту, в общении, способствует решению социально-экономических, воспитательных и оздоровительных задач.
26 августа на заседании секций городского педсовета и 27 августа на районных секциях был рассмотрен и обсужден проект Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса.

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс задуман как программно-нормативная основа физического воспитания различных групп населения Российской Федерации и разработки программ, направленных на повышение уровня физической подготовленности обучающихся, трудящихся, лиц старшего и пожилого возраста. Программная основа Комплекса определяет содержание базового физкультурного образования, содержание средств оценки физической подготовленности человека и физического здоровья нации.

Комплекс охватывает все основные социально-демографические категории и группы населения. Это своеобразный кодекс, свод установок для обеспечения системного развития физической культуры и массового спорта в стране, регулирующий и определяющий физический потенциал и возможности человека на каждом этапе его жизнедеятельности.
Реализация Комплекса, а также Государственных программ Российской Федерации развития физической культуры и спорта, образования, здравоохранения, будет способствовать модернизации системы физкультурно-спортивного движения страны, созданию эффективной государственной системы физического воспитания и развития массового спорта. Это позволит существенно повысить возможности  использования средств физической культуры и спорта в социально-экономическом развитии страны, активном вовлечении граждан Российской Федерации в систематические занятия физической культурой и спортом.

Слайд 2,3
Цель и задачи Комплекса представлены на слайде. Я отмечу наиболее важные задачи:
1. Увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом;

2. Повышение уровня физической подготовленности, качества и продолжительности жизни;

3. Развитие современных видов спорта и физкультурно-оздоровительных систем, учитывающих интересы детей, подростков и молодежи;

4. Создание на федеральном уровне системы мониторинга физической подготовленности граждан.

Слайд 4
Основные принципы комплекса показаны на слайде.
 Слайд 5
Структура Комплекса состоит из двух частей нормативно-тестирующей  и спортивной (на слайде). 
Слайд 6
Основные этапы внедрения Комплекса 
1.Первый этап. 
Проведение эксперимента в субъектах Российской Федерации. Доработка проекта Комплекса, создание нормативно-правовой, организационно-управленческой и материально-финансовой базы, информационно-пропагандистское и научно-методическое обеспечение внедрения Комплекса.

2. Второй этап. 
Внедрение Комплекса в образовательных организациях и трудовых коллективах. Апробация видов испытаний и норм, определяющих уровень физической подготовленности населения. Внесение необходимых коррективов в нормативно-правовые документы. Подготовка материально-технической базы.

3. Третий этап 
Внедрение Комплекса во всех образовательных организациях. Продолжение апробации Комплекса в субъектах Российской Федерации, среди трудящихся и лиц пожилого возраста.
4. Четвертый этап 
           Внедрение Комплекса среди всех категорий и групп населения страны.
Для каждой социально-демографической группы граждан, а также организаторов процессов, активно участвующих в выполнении программы Комплекса, разрабатываются различные системы мотивации, такие как:
· система мер награждения и поощрения граждан, успешно выполняющих нормы Комплекса на федеральном, региональном и муниципальном уровнях, а также организаторов и активных участников внедрения Комплекса.
· предоставление льгот при посещении фитнес-клубов, спортивных залов, бассейнов и других объектов спорта;

· увеличение академической стипендии студентам;
· предоставление дополнительных дней к отпуску, премий по месту работы (по решению работодателя).
В результате реализации Комплекса предполагается достичь следующих основных показателей, которые представляют непосредственный интерес для нас:
Слайд 7
· увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, с 22,5% в 2012 году до 40% в 2020 году; 

· увеличение доли граждан Российской Федерации, занимающихся физической культурой и спортом по месту трудовой деятельности, с 11% в 2012 году до 25% в 2020 году; 

· доля граждан, выполнивших нормативы и требования Комплекса, награждённых знаками Комплекса, составит к 2020 году – 20%.
В связи с вышесказанным перед районной системой образования Курортного района и подростково-молодежными центрами стоят следующие задачи:
Слайд 8
1. Обеспечить в образовательных учреждениях Курортного района и подростково-молодежных центрах создание условий для реализации физкультурно-спортивного комплекса через разработку необходимых локальных актов и приведение в соответствие материальной базы образовательных учреждений.
2. Используя резерв сетевого взаимодействия, продумать возможность  организации занятий в кружках, секциях и других мероприятиях физкультурно-спортивной направленности всех участников образовательного процесса: 

-обучающихся;

-сотрудников образовательного учреждения;

-родительской общественности,

используя все предусмотренные законом формы занятий.

3. Провести в ОУ района мониторинг качества проведения спортивных занятий и мероприятий. 
4. Размещать на сайтах ОУ ежемесячную информацию о проведении спортивных и физкультурно-массовых мероприятий. 
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