1 слайд 

Задачи педагогического коллектива ДОУ в 2013-14 в связи с ФГОС дошкольного образования.


Сикирицкая Т.П., методист ИМЦ.

2 слайд 
В соответствии с требованиями федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», который вступает в силу 1 сентября 2013 года, впервые в российской истории разрабатывается Федеральный государственный стандарт дошкольного образования. 

3 слайд 

Его созданием занималась большая группа учёных, под руководством А.Г.Асмолова, директора Федерального института развития образования.

В практику работы детских садов уже вошли Федеральные государственные требования к структуре основной общеобразовательной программы. 

4 слайд 

Сравнивая Федеральные требования и Стандарт дошкольного образования по основным линиям содержания, мы отчётливо прослеживаем преемственность этих документов. Однако между ними есть и существенные отличия. Например, ФГТ соотносятся только с основной общеобразовательной программой и условиями её реализации. 
5 слайд 

Федеральный стандарт дошкольного образования имеет большую широту охвата и «полномочий» в сфере дошкольного образования.  Он является ещё и основой для разработки нормативов финансового обеспечения;  формирования учредителем государственного задания; оценки образовательной деятельности ДОУ; подготовки и переподготовки, аттестации педагогических и руководящих работников. 
6 слайд 

Стандарт дошкольного образования учитывает интересы всех участников образования, но, прежде всего, – интересы ребёнка.
Он законодательно закрепляет отношение к дошкольному детству как к самоценному неповторимому периоду жизни человека. Вопреки тенденции на форсированное обучение детей, создатели Проекта постарались выделить важность момента проживания ребёнком каждого возрастного периода, а не только подготовки его к обучению в школе чуть ли не с младшей группы. 

ФГОС нацелен на потребность ребёнка в творчестве, развитие его  любознательности, мотивации в достижении успеха, на индивидуализацию и социализацию ребёнка.
7 слайд 

Содержание Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования характеризуется новизной ряда характеристик и подходов. 

Например, требования к результатам определяются как целевые ориентиры программы (т.е. не требования к результатам детей, а ориентиры для взрослых, которые они могут соотнести с реальным развитием воспитанников). Это соответствует и мировому опыту нормирования дошкольного образования.
По-другому трактуется Стандартом и понимание мониторинга, который должен осуществляться совместно с педагогом-психологом в целях определения динамики развития ребёнка. Подчёркивается нецелесообразность рассмотрения результатов мониторинга для оценки качества образования и аттестации педагога.
Во многом текст документа ещё декларативен, но некоторые идеи раскрываются в его дальнейшем содержании и закрепляются во всех разделах. К таким сквозным идеям проекта можно отнести установку  на развитие организационного и содержательного разнообразия дошкольной жизни; а также акцент на «содействие и сотрудничество детей и взрослых в процессе развития детей». Т.е. дошкольник должен рассматриваться не просто как объект обучающих и воспитывающих воздействий взрослых, а как участник взаимодействия и субъект саморазвития.

Как и любой проект документа, ФГОС ДО будет уточнён. Достаточно много замечаний и дополнений к его содержанию уже внесено учёными и педагогами практиками (в том числе и педагоги ДОУ нашего района также принимали активное участие в обсуждении содержания Проекта Стандарта дошкольного образования). 
В целом, несмотря на то, что Проект федерального государственного образовательного стандарта требует существенной доработки нельзя не отметить в нём содержание,  которое направлено на обновление основной образовательной программы в дошкольных образовательных учреждениях.
8 слайд 
В феврале Министерством образования и науки РФ был утверждён план разработки федерального государственного стандарта дошкольного образования по 3-м основным направлениям, каждое из которых должно реализовываться поэтапно.

1–е направление плана «Разработка стандарта и научно-методическое обеспечение его введения» включает создание:
· примерной основной образовательной программы дошкольного образования;
· рекомендаций по мониторингу развития ребёнка в части реализации требований к результатам её освоения и 
· рекомендаций по психолого-педагогическому сопровождению родителей воспитанников по вопросам дошкольного образования. 
Сроки реализации поставленных задач – до декабря 2013г.
Далее следует 
· апробация и внедрение Стандарта 

     а также  
· апробация и внедрение инновационных моделей подготовки и переподготовки кадров системы дошкольного образования для внедрения Федерального государственного образовательного стандарта. 



      Сроки реализации – январь 2014г. – декабрь 2015г.
Содержание работы по 2-му направлению плана разработки Обеспечение профессиональной деятельности педагога дошкольного образования по реализации Федерального стандарта».
 включает разработку программ профессиональной подготовки и переподготовки педагогических кадров системы дошкольного образования.  

Сроки их реализации – до декабря 2013г.
3-направление – Информационное сопровождение разработки документа.
 Сроки – до декабря 2013г.
9 слайд 
В связи с этим перед дошкольными образовательными учреждениями поставлен ряд задач, которые представлены сейчас на слайде:

1. На этапе перехода к Федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования в соответствии с ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (2012г.) считать приоритетом обеспечение качественных образовательных услуг жителям Курортного района Санкт-Петербурга с сохранением положительных результатов дошкольного образования, достигнутых в период ФГТ.

2. Участвовать в мероприятиях СПб АППО по изучению опыта работы Федеральных стажировочных площадок, где будет проходить апробация ФГОС ДО.

3. Организовать работу по разъяснению положений ФГОС дошкольного образования в образовательных учреждениях.

4. Оперативно информировать участников образовательных отношений о введении, условиях реализации ФГОС ДО, изменениях в нормативных документах, регламентирующих функционирование системы дошкольного образования.

Ответственные: руководители ГБДОУ.
Срок: сентябрь 2013- декабрь 2015
5.         Обеспечить участие в апробации и внедрении инновационных моделей подготовки и переподготовки кадров системы дошкольного образования для внедрения ФГОС ДО. 


Ответственные: ИМЦ,  руководители ГБДОУ.

Срок: январь 2014г. – декабрь 2015г.
6.           Разместить на сайте ГБДОУ Проект ФГОС ДО. 

 Ответственные: руководители ГБДОУ. Срок: до 02.09.2013
Реализация поставленных задач внесёт позитивные изменения обновление деятельности дошкольных образовательных учреждений.
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