Развитие системы образования Курортного района в  2015/2016 учебном  году и основные задачи на 2016/2017 учебный год.

В.П. Барыгина,  начальник  ОО и МП 

администрации Курортного района
Уважаемые коллеги!
Образование является одним из важнейших социальных благ современного человека. В последнее время всё чаще говорят об образовании как о национальном богатстве страны. Образованные люди, работающие на благо общества и государства, способствуют процветанию страны, повышению благосостояния народа, укреплению государственности. Социальная и профессиональная ответственность за воспитание поколения, отвечающего таким требованиям, и  составляет суть нашей педагогической деятельности.
Система образования Курортного района – это 35 образовательных организаций: 16 школ, 15 детских садов, 2 Дома творчества, Информационно-методический центр и Центр психолого-педагогической, медицинской  и социальной помощи.  

Для детей и молодежи в районе работают 3 подростково-молодежных центра: «Восход», «Снайпер» и «Молодость», в 92 кружках и секциях которых занимались 1220 воспитанников.
В прошлом учебном году развитие районной системы образования было направлено на повышение доступности, вариативности и качества образовательных услуг для жителей Курортного района и осуществлялось через реализацию государственных программ. 

1. Государственная программа «Развитие образования в Санкт-Петербурге» на 2015-2020 годы 
(утверждена постановлением Правительства Санкт‑Петербурга от 04.06.2014 № 453) 

Основной программой для системы образования является Государственная программа «Развитие образования в Санкт-Петербурге на 2015-2020 годы». Программа реализуется в соответствии со Стратегией экономического и социального развития Санкт-Петербурга на период до 2030 года, и включает 6 подпрограмм.

Подпрограмма 1 «Развитие дошкольного образования»
В 15 дошкольных образовательных организациях и  структурном подразделении школы № 69 «Отделение дошкольного образования» - 3216 детей.

Обеспечена 100% доступность дошкольного образования для детей от 3 
до 7 лет. 

Во исполнение Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки в Санкт-Петербурге на период 2013-2018 годов» в прошедшем учебном году в детских садах дополнительно введено 199 мест:
20 - в соответствии с реализацией мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования;
179 - за счет эффективного использования помещений в действующих группах 13-ти ДОУ.

Для удовлетворения потребности населения в дошкольном образовании эффективно использовались вариативные формы:

На базе ДОУ № 17 и 25 работали платные группы кратковременного пребывания детей (по 1 группе, 10 чел.) для оказания помощи плохо адаптирующимся в коллективе детям раннего возраста и семьям, для которых требуется пребывание детей в детском саду не более 3-х часов. 

На базе ЦППМСП в течение учебного года проводились консультации для родителей, имеющих детей в возрасте до 3-х лет, для развития детей раннего возраста.
Считаю, что развитие вариативных форм дошкольного образования – один из путей, который поможет удовлетворить потребности населения Курортного района в дошкольном образовании. 

И конечно, этому будет способствовать ввод в строй строящихся детских садов в г. Зеленогорске (ул. Мира, д. 8) на 110 мест и в Сестрорецке (ул. Малая Ленинградская, д. 62) на 75 мест.
Для удовлетворения потребности населения в адаптированной основной образовательной программе для детей с ОВЗ в 2016 году будет открыто еще 15 дополнительных мест (1 группа компенсирующей направленности в  отделении дошкольного образования школы № 69 для детей с множественными заболеваниями.
Оптимизация помещений детских садов, открытие новых групп позволило значительно увеличить количество доступных мест для дошкольников.  Однако вместе с тем произошло значительное увеличение количества детей в группах, что требует новых материально-технических и кадровых ресурсов. Решение этой проблемы станет важной задачей на предстоящий год. 
Подпрограмма 2 «Развитие общего образования»
В 16 школах района обучалось 5310 школьников.
В районе представлены все виды образовательных организаций:

- 2 начальные школы,

- 8 средних общеобразовательных школ,

- 1 гимназия,

- 1 лицей, 

- 1 школа с углубленным изучением английского языка;

- 2 школы, реализующие адаптивные образовательные программы;

- 1 школа-интернат «Олимпийский резерв».

Основной задачей в прошлом учебном году для общеобразовательных школ оставалась реализация федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. 
Это требовало комплекса мер, направленных на обновление содержания общего образования с учетом современных достижений науки, изменений запросов обучающихся и общества.  Модернизация содержания образования  и модернизация технологий проводилась с учетом Концепций преподавания учебных предметов, на основе результатов мониторинговых исследований и результатов оценочных процедур (государственной итоговой аттестации, всероссийских проверочных работ, национальных исследований качества образования, независимой оценки качества образовательной деятельности организаций).
ФГОС основного общего образования введен во всех 5 классах, в 5-6 классах в школе № 324 и в 5-7 классах школы № 450.
Выполнены все мероприятия, направленные на обеспечение условий для внедрения ФГОС основного общего образования, в том числе, организовано повышение квалификации педагогических и руководящих работников образовательных организаций. Педагоги района приняли участие в 2 региональных конференциях по данному вопросу. 
На базе ИМЦ и 5-ти школ (450, 656, 69, 324, 556)  проведены мастер-классы и семинары, в том числе 2 городских. 

Продолжает совершенствоваться система  оценки качества образования. С 1 января 2016 года в ИМЦ Курортного района открыто структурное подразделение «Районный центр оценки качества образования». Создание данной структуры стало логическим продолжением работы районной образовательной системы по оценке качества образования. Об том в своем выступлении расскажет директор ИМЦ Бережная Л.Н.

Государственная итоговая аттестация
Государственная итоговая аттестация обучающихся 9-х классов впервые проводилась по 4 предметам. Все учащиеся 9 классов – 431 человек были допущены к ГИА.

Лучшие результаты ГИА в 9-х классах показали:

- по русскому языку – ГБОУ № 433, 556, 435; 

- по математике – ГБОУ № 433, 556, 324, 442.

Неудовлетворительные оценки по двум обязательным предметам получили 4 человека: Довгань Валерий (ГБОУ лицей № 445), Кузнецов Евгений, Хабибуллина Диана (ГБОУ СОШ № 466), Зубова Светлана (ГБОУ СОШ № 541). 
Не все учащиеся  справились и с экзаменом по выбору (хотя это и не влияло на получение аттестата:

- по истории – 2 чел. (11,1%): ГБОУ № 324 – 1, № 433 – 1;

- по химии – 4 чел. (8,6%): ГБОУ № 433 – 1, №450 – 1, №466 - 2;

- по информатике и ИКТ – 10 чел. (14,5%): ГБОУ №541 – 9, №545 – 1; 

-  по биологии – 7 чел. (5,6%): ГБОУ № 442 – 3,  № 466 – 1, № 541 – 1, № 545 – 2; 

- по обществознанию – 31 чел. (11,1%): ГБОУ № 324 – 1, № 435 – 1, № 442 – 1, №445 – 4, №447 – 2, № 450 – 1, № 466 – 3, № 541 – 12, № 545 – 6.
К сожалению, 1 учащийся школы № 541 (Рузу Владимир) был удален за использование мобильного телефона с экзамена по информатике и ИКТ. 
Результаты единого государственного экзамена (ЕГЭ)
Все 275 выпускников 11-х классах также были допущены к ГИА. Для сдачи ЕГЭ были зарегистрированы также 33 выпускника прошлых лет. 

Наивысший результат – 100 баллов – по русскому языку получили двое выпускников: Яковлева Ольга, ГБОУ гимназия № 433, Колчинский Иннокентий, ГБОУ СОШ № 450.

По русскому языку и базовой математике не преодолели нижний порог 3 выпускника (ГБОУ СОШ №541: Буркова Александра, Востриков Андрей, Иванов Максим); базовую математику не сдали еще 3 выпускника (Филиппова Елизавета (ГБОУ №447), Брандт Андрей и Фатеев Никита (ГБОУ №541). Им будет предоставлена возможность пересдать экзамен в сентябре.
Лучшие результаты по ЕГЭ показали учащиеся гимназии № 433, школы № 556 и  школы № 450. 

По сравнению с 2014/2015 учебным годом результаты в районе выше по русскому языку, математике профильной, математике базовой, истории, информатике и ИКТ, английскому языку, обществознанию, географии; ниже – по биологии, литературе, химии, физике. 
К сожалению, и на ЕГЭ был 1 удаленный с экзамена по профильной математике (учащийся  гимназии № 433), что не позволило ему поступить в выбранный вуз.
Прошу руководителей школ усилить информационную работу с выпускниками и родителями в целях предупреждения возможных нарушений при проведении экзаменов.

Педагогическим коллективам каждого учреждения необходимо тщательно проанализировать результаты ГИА, принять необходимые меры по повышению качества преподавания учебных предметов и подготовки школьников к экзаменам. А Информационно-методическому центру оказать методическое сопровождение, организовать семинары для педагогов по по вопросам подготовки обучающихся к ГИА, обобщив имеющийся положительный опыт.
22 выпускникам школ Курортного района 2016 года вручены  медали «За особые успехи в учении», среди них 3 человека награждены и  почетным знаком Правительства Санкт-Петербурга «За особые успехи в обучении»: Алхимова Юлия и Юловская Анна, гимназия № 433, Андреева Анастасия, школа № 556.
Результаты участия школьников в олимпиадах и конкурсах

	Год
	2014/2015 
учебный год
	2015/2016 
учебный год

	Направлено на районный тур
	1163
	741

	Из них: победители и призёры

районного тура
	82 чел.

 (7%)


	151 чел. 

(20%)


В прошлом учебном году наблюдалась положительная динамика качества участия в районном этапе всероссийской олимпиады школьников. Из 740 человек, принявших участие в районном этапе, победителями стал 151 человек (т.е. 20% от участвующих).

Обучающиеся школ приняли участие в районном этапе по 20 предметам из 24. (В 2014 году – 17 предметов, добавились олимпиады по праву, астрономии и испанскому языку).

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников участвовали 25 человек, из них 3 человека стали призерами:

1. Долгих Юлия – английский язык; 10 класс, школа № 556; 

2. Андреева Анастасия - физическая культура, 11 класс, школа № 556; 

3. Юловская Анна – физическая культура, 11 класс, гимназия № 433; 

Учащиеся школ района стали победителями городских олимпиад для 6-8 классов по информатике, математике и физике:
Вагин Дмитрий, ученик 7 класса гимназии № 433 – победитель олимпиады по физике имени Максвелла в Санкт-Петербурге и призером городской олимпиады по математики.

Корчагина Дарья, ученица 6 класс ГБОУ СОШ № 450 – победитель городской олимпиады по информатике. 

Белошицкая Елена, ученица 9 класса ГБОУ школа № 69 - победитель городской олимпиады по технологии среди учащихся коррекционных школ. 

Сперанская Яна, 4 класс, школа № 556, победитель в номинации «Окружающий мир» интегрированная олимпиада учащихся 4-х классов Санкт-Петербурга.
На районном празднике «Умники и умницы Курортного района» 13 мая награждены победители районного этапа всероссийской олимпиады школьников: 51 учащийся, 7 педагогов и 2 руководителя школы.

Считаю необходимым работу с талантливыми и одаренными детьми проводить постоянно, целенаправленно и индивидуально. 
Общее образование детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов
       
Образование детей с ОВЗ и детей-инвалидов является одним из приоритетных направлений деятельности системы образования города. Усилия Правительства Санкт-Петербурга направлены на создание в образовательных учреждениях условий, обеспечивающих доступность качественного образования для всех детей, независимо от состояния их здоровья. 
В районе работают 2 учреждения, реализующие адаптированные образовательные программы – школа № 656 в г. Сестрорецке и школа № 69 в г. Зеленогорске. Оба учреждения реализуют программы обучения детей VII и VIII вида.   
В прошедшем учебном году в районе осуществлен комплекс мероприятий, направленных на обеспечение условий для внедрения ФГОС обучающихся с ОВЗ: 
- создана рабочая группа по сопровождению внедрения ФГОС ОВЗ;
- разработан и утвержден план мероприятий («дорожная карта») по обеспечению введения ФГОС ОВЗ в ГБОУ № 69 и 656;
- разработаны адаптированные основные образовательные программы (АООП НОО);
- проведен самоанализ ГБОУ № 656 и 69 по оценке готовности и достаточности усло​вий к введению ФГОС ОВЗ (декабрь 2015);
- квалификацию по вопросам ФГОС ОВЗ повысили 25 педагогов;
- на базах обеих школ проведены мастер-классы и семинары (в том числе, городской в ГБОУ школе № 656) по вопросам введения ФГОС ОВЗ. 

- кабине​ты начальных клас​сов ГБОУ № 656 и 69 обеспечены учебным и учебно-наглядным оборудованием.
Значительно улучшилось материальное оснащение образовательных учреждений.  ГБОУ № 656 приобрела оборудование на 22 млн. рублей. Это дидактические материалы, учебное коррекционное оборудование для работы психолога и логопеда, новые компьютеры, многофункциональные устройства, реабилитационные тренажеры, реабилитационное оборудование «Нирвана» для коррекции психомоторики, эмоциональной сферы и координации движений.

Школа № 69 с 01.09.2016 открывает дополнительный класс для обучения детей VIII вида, проживающих в Детском доме-интернате № 3 в Ушково. Для этого подготовлены помещения, обучены педагоги.

Дистанционное обучение детей-инвалидов и детей с ОВЗ
В соответствии с адресными программами Комитета по образованию в  районе продолжается реализация программы «Дистанционное обучение детей-инвалидов и детей с ОВЗ». 

Обучение в дистанционной форме получают 9 учащихся в 5 школах района: № 324, 433, 445, 466, 545. 
Эти учащиеся в прошлом году приняли участие в городском конкурсе «Я познаю мир».  На  городской этап  было  представлено 4 проекта от школ № 324, 437, 656. В номинации «Виртуальное путешествие» команда 437 школы заняла 1 место; в номинации «Виртуальный музей» лауреатом стал Башлачев Кирилл, учащийся 7 класса школы № 324. 

Учителя, работающие с детьми дистанционно, также принимают участие:

- в городском конкурсе «Учись видеть»: ими созданы видео-уроки, которые размещены на портале дистанционного обучения  СПб ЦОКОиИТ и на сайте «Школа дистанционного обучения Курортного района» (ГБОУ № 324 – урок математики, 5 класс, ГБОУ ШИ ОР – урок химии, 8 класс);

- в рамках первой Региональной научно-практической конференции «Дистанционное обучение: реалии и перспективы» с докладами выступили Татьяна Венадьевна Котова, учитель географии и химии ГБОУ ШИ ОР, и Елена Владимировна Леухина, методист ИМЦ.

Сохранение и укрепление здоровья школьников

Проблемам сохранения здоровья, организации и ведения здорового образа жизни уделяется большое внимание. В 2015/2016 учебном году во всех ООО Курортного района продолжился процесс совершенствования и модернизации созданных служб здоровья.

В целях популяризации здорового образа жизни  с учащимися проведены классные часы, беседы, игры, акции; для родителей – общешкольные родительские собрания с включением в повестку дня вопросов сохранения здоровья учащихся. 

В марте на базе школы № 324 организована и проведена городская конференция «Здоровьесозидающая деятельность образовательной организации: опыт инновационной работы».

Курсы подготовки и повышения квалификации по основам построения здоровьесберегающей образовательной среды на базе СПб АППО прошли 30 человек.

Важной частью повышения квалификации педагогов является их участие  в районных, городских и всероссийских конкурсах.

В районном туре Всероссийского конкурса «Учитель здоровья - 2016» приняли участие педагоги 7 учреждений: № 324, 450, ГБОУ ШИ ОР, ЦППМСП, СДДТ «На реке Сестре», ГБДОУ №№ 17, 23.

 Дипломантами городского тура признаны Ксения Вячеславовна Матвеева, педагог дополнительного образования ДДТ «На реке Сестре», Надежда Владимировна Выжлова, инструктор ФИЗО ГБДОУ № 17. Призером стала Евгения Валерьевна Захарова, педагог-психолог ГБОУ ШИ ОР (диплом II степени в номинации «методист»). 

Развитие физической культуры и спорта в образовательных учреждениях

С 2015 года во исполнение Указа Президента России от 24.03.2014 № 172 в ОУ района осуществляется работа по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). 

В феврале-марте был проведен зимний фестиваль комплекса ГТО, в апреле-мае – летний фестиваль.
В зимнем фестивале приняли участие сборные 12 команд школ района.
По итогам выступления 165 человек выполнили нормативы, из них на «золотой» знак ГТО –  70 человек, на «серебряный» –  82 человека, на «бронзовый» – 13 человек.

В командных состязаниях 1 место заняла команда ГБОУ № 556, 2 место - ГБОУ № 466,  3 место – ГБОУ № 324.

В летнем фестивале участвовали сборные 9 команд школ района. 

Общее количество заявленных участников составило 981 человек.

40% выполнили нормативы на «золотой» норматив ГТО, 30% - на «серебряный» и «бронзовый», 30% не уложились в нормативы.

Таким образом, в следующем учебном году предстоит работать над  массовым  привлечением к комплексу ГТО детей всех возрастных групп и  улучшением результатов сдачи нормативов.
В октябре проведен школьный этап Всероссийской олимпиады по физической культуре, в котором приняли участие обучающиеся 5-11 классов (всего 665 человек). В декабре в районном этапе олимпиады по физической культуре приняли участие 60 учащихся 7-11 классов. 

В январе-марте состоялся районный смотр открытых уроков физической культуры, учителя 4-х школ представили свой опыт.
Проведено 40 районных спортивных мероприятий с общим охватом 3355 человек.
Обучающиеся школы  656 приняли участие в соревнованиях по лыжным гонкам для лиц с ОВЗ и инвалидов и в IХ Спартакиаде команд районов Санкт-Петербурга для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов (лыжные гонки и горнолыжный спуск).

В районе есть уникальное образовательное учреждение – школа-интернат «Олимпийский резерв», реализующее дополнительные программы физкультурно-спортивной направленности: велоспорт и волейбол. Здесь на протяжении десятилетий занимаются подготовкой резерва для сборной Санкт-Петербурга и России по этим видам спорта, охватывая самый сложный возраст – юношеский и юниорский. Это тот возраст, когда закладывается активная гражданская позиция и спортивный стержень. Воспитанники школы-интерната участвуют в соревнованиях Всероссийского и международного уровней. 

В 2015/2016 учебном году учащимися ГБОУШИ «Олимпийский резерв» на первенствах Российской Федерации было завоёвано 7 золотых медалей, 14 серебряных, 9 бронзовых. Трое воспитанников в составе сборной России принимали участие в Кубке наций среди юниоров (Некрасов Константин – 2-е место), Николаев Андрей был третьим на международных соревнованиях в г. Минске. В прошедшем учебном году 9 учащихся выполнили норматив мастера спорта России. 

Жители нашего района вместе со всей страной совсем недавно пережили волнительные дни, связанные с участием спортсменов России на Олимпийских играх в Бразилии. Курортный район особенно переживал за двух спортсменов – велосипедистов - членов сборной страны, выпускников нашего уникального спортивного интерната, Забелинскую Ольгу и Чернецкого Сергея. Ольга Забелинская завоевала серебряную медаль для страны.

Надеемся увидеть наших учащихся на Олимпийских играх в Токио.

Подпрограмма 4 «Развитие дополнительного образования детей»
Развитию системы дополнительного образования детей в районе уделяется значительное внимание. В районе два учреждения дополнительного образования детей:

 в них открыты 213 групп/ 2896 детей и реализовались 70 образовательных программ по 6 направленностям. Самыми востребованными были художественная, физкультурно-спортивная и социально-педагогическая. В 9 школах функционировали отделения дополнительного образования детей (ОДОД), в которых занимались 2334 обучающихся. Общее количество реализуемых программ – 95.

Доля детей 5-18 лет, охваченных образовательными программами дополнительного образования детей,  составляет 90% (показатель, установленный в Указе Президента России от 07.05.2012 № 599 – 75%). 

Воспитанники УДОД результативно участвуют в конкурсах различного уровня, вотнекоторые из них:

- районный конкурс – сетевой образовательный проект для учащихся 5-6 классов «Край родной навек любимый…»: победитель – команда лицея № 445;

- районный этап городских соревнований по робототехнике: победитель – команда ГБОУ № 324;

- районный фестиваль «Компьютерные работы учащихся»: всего на Фестиваль было представлено 130 работ из 12 школ в 10 номинациях: презентация; графика; нестандартные работы; ЛогоМиры; полиграфия; коллаж; сайты; видео;  –шоу; программирование.

Некоторые образовательные программы реализуются в дистанционной форме.
В прошедшем году воспитанница ЗДДТ Волчкова Елизавета (педагог Ярош Лариса Николаевна) стала победителем соревнования по компетенциям для школьников по стандартам Junior Skills в рамках чемпионата профессионального мастерства по правилам World Skills Russia северо-западного Федерального округа (компетенция арт-дизайн) и включена в состав команды Санкт-Петербурга. Она примет участие в финале 2-го открытого чемпионата профессионального мастерства, который пройдет в Конгрессно-выставочном центре «Экспофорум» с 21  по 23 сентября 2016 г.

Подпрограмма 5 «Отдых и оздоровление детей и молодежи» 

В 2016 году из бюджета Санкт-Петербурга на реализацию мероприятий по организации отдыха детей и молодежи Курортного района выделено 14 249,4 тыс. руб., в том числе из бюджета Санкт-Петербурга 13 607,4 тыс. руб., родительские средства – 3 054,56 тыс. руб. и собственные средства учреждений – 521,3 тыс. руб.

В летний период 2016 года отдохнули 1369 учащихся образовательных организаций района (25,8%), в 2015 году - 1739 учащихся.

На базах 8 школ (№№ 324, 433, 435, 437, 445, 450, 545, 556) в городских оздоровительных лагерях отдохнули 811 человек, из них за счет средств бюджета Санкт-Петербурга 100% - 281 чел., 60% родительской платой – 523 ребенка, со 100% родительской платой – 7 детей.
120 спортсменов отдохнули в детском оздоровительном лагере «Надежда», 20 воспитанников спортивного коллектива «Олимпиец» ОДОД школы № 545 (секция «Плавание») отдыхали в г. Сочи (ДОЛ «Смена»).


84 воспитанника структурного подразделения «Детский дом» школы № 69 отдыхали все лето в Детском оздоровительном лагере «Счастливое детство» (Краснодарский край, г. Анапа).

230 детей, оставшихся без попечения родителей, детей из неполных и многодетных семей отдохнули в лагерях Ленинградской области.
61 путевка была выделена для детей-инвалидов, а также лиц, их сопровождающих, в южную климатическую зону и в Ленинградскую область.
В туристско-краеведческих и спортивных походах приняли участие 107 учащихся учреждений дополнительного образования и подростково-молодежных центров.
9 путевок было выделено детям, состоящим на учете в ПДН ОМВД.
28 детей из числа детей работающих граждан отдохнули в санаторно-курортном комплексе «Адлеркурорт» (Краснодарский край, г. Сочи).

Программы летнего отдыха выполнены в полном объеме в соответствии с плановыми показателями. 

2.Реализация государственной программы «Создание условий для обеспечения общественного согласия в Санкт-Петербурге» на 2015-2020 годы в 2015/2016 учебном году

Реализация программы проходила по нескольким направлениям.

Развитие добровольчества 
В Курортном районе организовано 12 добровольческих команд, в которых 137 волонтеров. Координаторами деятельности добровольческих команд района являлись ЦППМСП и Молодежная волонтерская команда «Доверие», в состав которой входили 19 человек. Основные направления их деятельности: экологическое, профилактическое, гражданско-патриотическое, социальная помощь. 
Добровольческие команды приняли участие в 20 добровольческих акциях городского и районного уровней.
Информация обо всех мероприятиях регулярно публиковалась на сайтах ОО, портале «Образование Курортного района», в СМИ района, а также освещалась в передачах кабельного телевидения г. Сестрорецка.

Развитие детского общественного движения и молодежного самоуправления

Продолжалось развитие детского общественного движения и молодежного самоуправления. В 15 школах, МЦ «Репино», ДДТ работали 19 детских общественных объединений, в их деятельности активно участвовали 480 учащихся. 

Гражданско-патриотическое, экологическое, историко-краеведческое, социально-культурное направления, пропаганда ЗОЖ, дорожно-транспортного травматизма – основные направления их деятельности.
Методическое сопровождение развития детских общественных объединений оказывал ДДТ «На реке Сестре».
В рамках проекта «КурортАктив» была организована работа по поддержке социальных инициатив и достижений юных петербуржцев для учащихся 7-11 классов. Цель проекта – создание детского движения в Курортном районе как ступени перехода к Союзу детских объединений. В проекте приняли участие 300 учащихся 7-11 классов из 10 школ.
Учащиеся и педагоги района приняли участие в городских конкурсах лидеров. Команда детского общественного объединения «Солнечные» школы № 466 заняла III место в городском этапе XVI Всероссийской акции «Я – гражданин России».


В соответствии с Указом Президента РФ от 29.10.2015 № 536 в целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего поколения, содействия формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей создана Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» (РДШ). 18 апреля 2016 года создано Санкт-Петербургское региональное отделение Российского движения школьников. В районе эту работу будет курировать Зеленогорский Дом детского творчества. Пилотной школой в 2016/2017 учебном году определена школа № 435. Куратор движения – вожатый Купцов Владимир Алексеевич. 

Развитие системы гражданского и патриотического воспитания обучающихся и воспитанников

В 2015/2016 учебном  году проведено 29 районных мероприятий патриотической направленности, в которых приняли участие 2500 детей: 

- мероприятия в рамках проекта «Моя Малая Родина»;
- городской конкурс исследовательских работ «Война. Блокада. Ленинград»: 7 дипломов лауреатов, 1 сертификат участника;
- 5-я региональная олимпиада по краеведению для учащихся 8-9-х классов: диплом 1-й степени – Ворожцова Анастасия (ОУ № 450), диплом 2-й степени – Петрова Анна (ОУ № 450), диплом за лучший тест – Кошелев Вячеслав (ОУ № 556), 7 сертификатов участников;

- городской этап Всероссийского конкурса творческих работ на знание государственной символики РФ: 3 место – Икка Степан, ДОУ № 27, Ишутина Виктория, ОУ № 450, 5 дипломов участника;

- городской конкурс патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!»: 1-е место – ДОУ № 25, ОУ № 556, 2-е место - ДОУ № 22, ОУ № 433, участники - ОУ №№ 437, 445;

- городской конкурс исследовательских работ «Старт в науку»: 2 диплома 3-й степени (Дружинина Анжелика, Крисевич Дарья) 
и многих других.
В рамках празднования 71- ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне проведено 30 районных мероприятий, в которых приняли участие более 8000 обучающихся и воспитанников.

Наиболее значимые мероприятия:

· патриотическая акция «Поезд Памяти Санкт-Петербург – Курск – Санкт-Петербург» (27.05–31.05.2016), в которой приняли участие  164 учащихся и 16 сопровождающих из 15 ОУ;

· конкурс допризывной молодежи «А ну-ка, парни!», посвященный Дню героев Отечества – 05.12.2015, приняли участие 7 старшеклассников из 7 ОУ района, 200 зрителей;

· участие во всероссийских акциях «Георгиевская ленточка» (30.04 – 09.05.201, 1000 участников) и «Бессмертный полк» (09.05.2016, 500 участников);
· районная детско-юношеская оборонно-спортивная и туристическая игра «Зарница - 2016» и соревнования «Школа безопасности», участвовало 15 команд (135 человек) из 13 школ;

· 2 районные конференции, посвященные памятным датам, в которых приняли участие 170 человек из 6 ОУ.
И самый большой отклик вызвали встречи школьников с ветеранами Великой Отечественной войны, жителями блокадного Ленинграда, которые прошли в каждой школе района в апреле-мае 2016 года. Данные встречи проходили в соответствии с совместным планом администрации Курортного района, Советом ветеранов войны, Союзом ветеранов Афганистана и Чечни, военным комиссариатом, районным обществом ДОСААФ Курортного района.
Профилактика межэтнических и межкультурных конфликтов, искоренение проявлений ксенофобии, мигрантофобии, расизма 
В рамках работы по профилактике преступлений экстремистской направленности проведены традиционные районные мероприятия:

· конкурс социальной рекламы среди обучающихся 8-11 классов «Профилактика экстремизма» (октябрь-ноябрь 2015г.); 

· интерактивные занятия со старшеклассниками на базе ЦППМСП по формированию толерантного поведения (146 человек из 8 учреждений района);

· межмуниципальный конкурс творческих работ «Скажи экстремизму – нет!» (представлено 85 работ);

· социологический опрос, посвященный Дню солидарности в борьбе против терроризма (участвовало 97 человек).

Совместно с муниципальным советом МО г. Сестрорецка и молодежной межрегиональной общественной организацией «МИР» организована съемка видеофильма по профилактике экстремизма и терроризма. 

В мае во всех школах района был проведен мониторинг ученических страниц в социальных сетях на предмет проявлений экстремистской направленности. По результатам мониторинга случаев проявления экстремистской направленности не выявлено. 

В СМИ Курортного района  опубликован цикл статей, направленных на профилактику экстремизма в подростково-молодежной среде.
В 2015/2016 учебном году по данным ОУУП и ПДН ОМВД России по Курортному району конфликтные ситуации на почве ксенофобии и неформальных молодежных объединений на территории Курортного района отсутствовали.

3.Реализация государственной программы «Обеспечение законности, правопорядка и безопасности в Санкт-Петербурге» на 2015-2020 годы в 2015/2016 учебном году

Мероприятия по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних

В прошедшем учебном году сотрудники ООиМП и подведомственные учреждения приняли участие в 20 заседаниях КДНиЗП при администрации Курортного района, на 12 заседаниях выступили с отчетной информацией о работе. Информация о детях, находящихся в трудной жизненной ситуации, ежемесячно актуализируется, социальный паспорт ОО направляется в прокуратуру Курортного района.
По состоянию на 25.05.2016 на учете в ПДН ОМВД по Курортному району состояло  23 несовершеннолетних из числа учащихся ОО Курортного района. Организован досуг у 21 человека (91%): занимаются в кружках - 10 чел. (43%), в спортивных секциях - 11 чел. (47%), посещают ПМЦ - 6 чел. (26%). На сопровождении педагогов-психологов ЦППМСП  находятся - 22 чел. (95%), посещают занятия на базе ЦППМСП - 10 чел. (43 %). 

В течение учебного года учащиеся ОО района принимали активное участие в профилактических конкурсах, волонтерских слетах и акциях (всего 12 мероприятий), в работе районного Клуба юных друзей правопорядка (9 заседаний).

   
По программе «Социальная адаптация» на базе ЦППМСП занимались 80 подростков «группы риска». 

В течение учебного года выявлялись родители, не выполняющие обязанности по воспитанию детей. На учете в ПДН ОМВД состоит 23 семьи, уклоняющихся от воспитания детей, в которых проживает 35 несовершеннолетних детей.

Ежеквартально во всех образовательных учреждениях проводились родительские собрания по темам сохранения и укрепления здоровья, профилактики вредных привычек, ксенофобии и экстремизма, жестокого обращения с детьми.

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма

В сфере профилактики предотвращения детского дорожно-транспортного травматизма организовано и проведено 39 районных мероприятий. Общее количество участников – более  23 440 учащихся и родителей из 17 школ района, СДДТ, ЗДДТ. 
Опорными учреждениями являются СДДТ и ГБДОУ № 25. 
ГБДОУ № 25 в 2016 году стал победителем в городском открытом конкурсе детского творчества «Дорога и мы» в номинациях «Декоративно-прикладное творчество» и «Изобразительное искусство» (диплом 3 степени) и в ХII городском конкурсе патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!» в номинации «Мы – за безопасность дорожного движения» (диплом 1 степени).
Летом 2016 года появился еще один городок безопасности дорожного движения – подарок Муниципального совета г. Зеленогорска школе № 611. Теперь школьники г. Зеленогорска смогут изучать правила движения и в урочное и во внеурочное время в своем учреждении и проводить соревнования с учащимися других школ.
Профилактика наркомании, табакокурения, употребления алкоголя среди несовершеннолетних и молодежи Курортного района

Мероприятия по профилактике наркомании, табакокурения и употребления алкоголя среди несовершеннолетних и молодежи Курортного района проведены  соответствии с годовым планом работы.

Профилактическая работа  с учащимися была выстроена  с учетом с возрастной дифференциации детей и подростков. Для детей начальной школы это классные часы, викторины, праздники, экскурсии, конкурсы. Для подростков основной школы – участие в профилактических программах, тематических мероприятиях, олимпиадах и т.д. Для ребят старших классов были предусмотрены тренинги по профилактике поведения в ситуациях высокой степени риска и употребления психоактивных веществ, участие в диспутах, интерактивных уроках, конференциях.

С целью ранней профилактики зависимого поведения обучающиеся 6-7-х классов приняли участие в городской профилактической программе Социальный Марафон «Школа – территория здорового образа жизни» - 467 человек (20 классов из 12 школ района). Прошел ежегодный районный конкурс «Здоровье в твоих руках», проведена акция «Жить, чтобы творить!».

На городской психологической конференции «Ровесник ровеснику» (по развитию личностной и социальной зрелости) из 3 исследовательских работ представленных районом: работа ГБОУ лицей № 445 стала победителем, а работа ГБОУ гимназии № 433 – призером конференции.

В течение учебного года для педагогов проведены мероприятия по организации работы по профилактике наркомании в среде несовершеннолетних, тематические семинары и совещания. Ряд семинаров проведены с участием специалистов ФСКН по СПб и ЛО.

Во всех школах района проведены общешкольные родительские собрания по темам, связанным с первичной профилактикой злоупотребления наркотическими средствами и возникновения зависимого поведения у несовершеннолетних, которые посетили более 2000 человек.

27.04.2016 на базе ГБОУ № 545 состоялось районное родительское собрание «Роль семьи в профилактике зависимого поведения детей и подростков» с приглашением специалистов прокуратуры ФСКН по СПб и ЛО, АНО Курортного района. 

4. Реализация адресных программ, направленных на совершенствование школьной инфраструктуры, укрепление материально-технической базы образовательных учреждений 

Для решения задачи повышения качества, доступности и эффективности образования в 2015/2016 учебном году продолжилось совершенствование материально-технической базы образовательных учреждений. 

Образовательными учреждениями были реализованы следующие программы (на  е) на общую сумму 51,5 млн. руб.:
	№ п\п
	Наименование адресной программы
	Сумма
	ОУ

	1
	Адресная программа капитального  ремонта учреждений образования Курортного района на 2016 год
	14400,0  тыс. руб.
	ОУ № 23, 13, 27, 28; 466, 556, 541, 447, 611, 435

	2
	Адресная программа организации дистанционного образования детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в 2016 году
	433,5  тыс. руб.


	ОУ № 450 



	3
	Адресная программа на приобретение учебных изданий для комплектования библиотек образовательных учреждений в 2016 году 
	2542,1 тыс. руб.
	все ОУ

	4.
	Программа по обеспечению антитеррористической защищенности и пожарной безопасности ОУ в 2016 году 
	9294,4 тыс. руб.

12309,7 тыс. руб.
	все ОУ

	5.
	Программа по улучшению материально-технической базы для занятий детей и подростков спортом
	90,0 тыс. руб.
	ОУ № 541 

	6.
	Программа развития информационно-технологической инфраструктуры образовательных учреждений Курортного района в 2016 году
	279,6 тыс. руб.
	ОУ № 556



	7 
	Адресная программа на реализацию мероприятий по проектированию и ремонту объектов загородных детских оздоровительных баз Курортного района 
	12000,0 тыс. руб.
	ГБОУ ШИ ОР

	Итого:
	51349,3 тыс. руб.
	


Кроме того:

- для подготовки  и функционирования ОУ в новом учебном году израсходовано 36,6 млн. руб.;

- для реализации федеральных государственных образовательных стандартов школами дополнительно приобретено интерактивное оборудование на сумму  7 млн. руб.

Перспективные направления развития системы образования Курортного района в 2016/2017 учебном году:
· Реализация ФГОС дошкольного образования в образовательных организациях.
· Введение федерального государственного образовательного стандарта общего образования в 6-х классах общеобразовательных организаций.
· Развитие инклюзивного образования.

· Введение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
· Развитие системы выявления и поддержки одаренных детей.
· Совершенствование системы отдыха и оздоровления детей и молодежи.
· Обеспечение условий для внедрения профессионального стандарта педагога.
· Выявление, поддержка и популяризация передового педагогического опыта.
· Развитие районной системы оценки качества образования с элементами независимой оценки.
· Развитие информационно-технологической инфраструктуры ОУ.
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