Анализ выполнения мероприятий по модернизации общего образования, направленных на реализацию в 2012/2013 учебном году национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в Курортном районе Санкт-Петербурге
С целью оценки эффективности выполнения мероприятий по модернизации общего образования, направленных на реализацию в 2013 году национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» (далее НОИ ННШ), был проведен анализ деятельности отдела образования и молодежной политики и образовательных учреждений, подведомственных администрации Курортного района Санкт-Петербурга, по всем направлениям НОИ ННШ.
Все мероприятия Плана по модернизации общего образования на 2011-2015 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 07.09.2010 № 1507-р, Плана мероприятий по модернизации общего образования, направленных на реализацию в 2011-2015 годах национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в Санкт-Петербурге, утвержденного постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 08.06.2010 № 750 и Плана мероприятий по модернизации общего образования, направленных на реализацию в 2011-2015 годах национальной образовательной 
инициативы «Наша новая школа» в Курортном районе Санкт-Петербурга, запланированные на 2013 год, выполнены за истекший период в срок и в полном объеме.      
  В программах развития всех образовательных учреждений Санкт-Петербурга, находящихся в ведении администрации Курортного района Санкт-Петербурга, определены необходимые мероприятия по реализации образовательной инициативы «Наша новая школа».

В соответствии с вышеуказанными документами НОИ ННШ реализуется в Курортном районе Санкт-Петербурга по шести направлениям:
1. Переход на новые образовательные стандарты.
2. Развитие системы поддержки талантливых детей.
3. Совершенствование учительского корпуса.
4. Изменение школьной инфраструктуры.
5. Сохранение и укрепление здоровья школьников.
6. Расширение самостоятельности школ.
По каждому из направлений можно отметить следующие существенные достижения и перспективы развития.

1. Переход на новые образовательные стандарты
В соответствии с Планом в 2013 году завершили учебный год по новым образовательным стандартам  все первые и вторые классы образовательных учреждений Курортного района Санкт-Петербурга, реализующих основные общеобразовательные программы начального общего образования.

В течение 2012-2013 учебного года все ГБОУ работали по учебным планам, скорректированным с учетом новых образовательных стандартов.

В 2013 году в рамках реализации новой модели системы оценки качества общего образования уделялось внимание разработке новых процедур оценки качества образования в ОУ (программы внутреннего аудита, общественная экспертиза качества образования, электронный мониторинг качества образования, контрольно-оценочные средства на разных уровнях образования).

Успешно внедрена процедура государственного контроля качества образования: 
- в течение 2012 – 2013 учебного года во всех ОУ проведено районное тестирование с использованием АИС «Знак» для 9, 10 и 11 классов по русскому языку, литературе, математике, физике, географии, информатике, истории, обществознанию, английскому языку, ОБЖ;
- в январе 2013 года 11 ОУ района, проходящие процедуру аккредитации, успешно прошли тестирование с использованием АИС «Знак» в 4, 9 и 11 классах.

Как и все общеобразовательные учреждения РФ, школы Курортного района находились в режиме  перехода на реализацию нового образовательного стандарта. Успешно пройдя подготовительный этап, ГБОУ СОШ №450 Курортного района Санкт-Петербурга с 01.09.2013 года на основании Распоряжения Комитета по образованию №1272-р от 29.05.2013 года переходит на работу в режиме экспериментальной площадки по теме: «Разработка вариативной модели внедрения ФГОС основного общего образования». Серьезная подготовительная работа педагогического коллектива в 2013 году создала хорошие условия для проведения эксперимента по внедрению ФГОС в параллели 5-х классов уже в этом учебном год. (В обязательном порядке пятые классы в РФ переходят на новые образовательные стандарты в 2015 году.)
Курсы повышения квалификации по введению ФГОС и ФГТ прошли:

 241 педагогический работник; из них - 187 учителей общеобразовательных учреждений и 54 воспитателя дошкольных учреждений.
 В 2013 году в ГБДОУ Курортного района был разработан мониторинг достижения детьми результатов освоения основной образовательной программы дошкольного образования в соответствии с ФГТ. Каждое дошкольное образовательное учреждение апробировало свои диагностические методики с целью их доработки и использования в работе.  
 С передовым опытом на базах своих учреждений познакомили участников районных семинаров педагогические коллективы ГБДОУ 13, 14, 19, 22, 23, 25, 30.

  В июне 2013года в районе прошло обсуждение Проекта Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. На предстоящих августовских конференциях будет продолжена  работа по изучению и обсуждению этого документа.
  В рамках реализации Программы гармонизации межкультурных, межэтнических и межконфессиональных отношений, воспитания культуры толерантности в Санкт-Петербурге на 2011-2015 годы (программа "Толерантность") ЦПМСС организованы и проведены:

- семинар «Разрешение конфликтных ситуаций с детьми и родителями в учебной и воспитательной работе» (31 января);

- реализация программы «Социальная адаптация детей группы риска» и «Бесконфликтное общение» с включением в группы детей-мигрантов;

  - мониторинг адаптации детей-мигрантов: всего обследовано 210 детей и подростков (из 12 ДОУ – 54 ребенка; из 17 ОУ – 155 человек).

- работа по выявлению учащихся, склонных к участию в неформальных молодежных группировках, а также индивидуальная работа по профилактике шовинизма и дискриминации по этническому, расовому и конфессиональному признаку;

- интерактивные занятия со старшеклассниками по формированию толерантного поведения на базе ЦПМСС.

 В ОУ продолжена работа по адаптации детей-мигрантов: проведены
беседы и классные часы, уроки толерантности, конкурсы, выставки, фотовыставки, компьютерные презентации, игры, экскурсии.

  Проведен районный танцевальный фестиваль «Многонациональный Петербург».
 2.Развитие системы поддержки талантливых детей

 В рамках данного направления решены следующие задачи:

 Организованы и проведены районные олимпиады по всем предметам, в которых приняло участие свыше 1400 человек.
 Организовано участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников – победителей районного этапа (72 человека по 15 предметам). По итогам участия в региональных этапах Всероссийских олимпиад обучающиеся образовательных учреждений Курортного района завоевали 12 дипломов.
  Проведены конкурсы и фестивали, направленные на развитие творческого потенциала детей. Количество победителей и призеров Международных конкурсов – 23 человека, Всероссийских - 49, региональных и городских – 156 человек.
РЕЗУЛЬТАТЫ УЧАСТИЯ В МЕЖДУНАРОДНЫХ, ВСЕРОССИЙСКИХ, РЕГИОНАЛЬНЫХ И ГОРОДСКИХ КОНКУРСАХ
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 Призёрами заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников стали:

Макаров Владислав, 9 класс, № 450 – информатика, математика

Ярошенко Владислав, 9 класс, № 442 – биология

Солод Карина, 11 класс, №556 – физическая культура
19.04.2013 проведён районный праздник «Умники и умницы Курортного района», на котором награждены победители и призеры олимпиад, конкурсов и фестивалей. Всего было награждено 59 учащихся и 8 педагогов.

3.Совершенствование учительского корпуса

  В ходе реализации мероприятий в 2013 году удалось решить следующие вопросы:
3.1.В 2012-2013 году 492 педагогических работника прошли обучение на годичных, краткосрочных и проблемно-целевых курсах повышения квалификации, что составило 47,4 % от общей численности педагогических и руководящих работников системы образования Курортного района.

В том числе:

· по образовательной программе «Основы религиозных культур и светской этики» – 14 педагогов;

· по образовательным программам, направленным на здоровьесбережение – 15 педагогов;

· по формированию антикоррупционного мировоззрения личности в рамках повышения квалификации на базе СПб АППО – 37 педагогов;
· по программе «Менеджмент в образовании» - 7 педагогов.

В информационно-методическом центре Курортного района прошли обучение 273 педагога по следующим образовательным программам:

«Адаптация педагогов в условиях современной системы образования» - 25 человек; 

«Использование информационно-коммуникационных технологий в практической образовательной деятельности» - 198 человек;

 «Профессиональная деятельность в системе дополнительного образования детей» -25 человек;

  «Петербургская среда в формировании личности ребенка» - 25 человек.
Развивается сетевая модель повышения квалификации на основе выявленного инновационного опыта в районе. На базах образовательных учреждений проводились семинары, круглые столы. Совершенствуется система «внутрифирменного» повышения квалификации педагогов. Так, на базе ГБДОУ № 25 проведено обучение воспитателей Курортного района по теме «Инновации в предшкольном образовании» (43 человека). 
   В течение 2012-2013 учебного года проведены следующие районные мероприятия:

· Районные педагогические советы (3), совещания для разных категорий педагогических работников (9), семинары (42) и конференции (5);

· Мастер-классы (1), круглые столы (5);

· Районные методические объединения (48) и консультации, направленные на диссеминацию передового педагогического опыта и внедрение в учебно-воспитательный процесс современных педагогических технологий в течение года в соответствии с планом работы.

В 2012-2013 учебном году прошли процедуру аттестации на категорию в аттестационной комиссии Комитета по образованию 127 педагогических работников Курортного района. Из них 67 человек (53 %) на высшую квалификационную категорию и 60 человек (47 %) - на первую категорию.

3.2.Организованы и проведены мероприятия в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование»: 

3.2.1.
Участие в конкурсе педагогических достижений Санкт-Петербурга:

 Подведены итоги участия в конкурсе педагогических достижений Санкт-Петербурга в 2012/2013 учебном году. 

Педагоги района выступили в 6 номинациях:

 - «Педагогические надежды» - Благовещенский Игорь Юрьевич, учитель биологии, ГБОУ СОШ № 434;
- «Учитель года» - Михайлова Наталья Павловна, учитель математики ГБОУ гимназии № 433;
- «Педагог-психолог года» -  Винокурова Галина Георгиевна, педагог-психолог ГБОУ гимназии № 433;

- «Воспитать человека» - Азаркина Алла Юрьевна, заместитель директора по воспитательной работе ГБОУ СОШ № 466;

- «Сердце отдаю детям» - Кирпичёва Любовь Михайловна, ГБОУ ДОД «На реке Сестре».

 «Воспитатель года» - Ильяшова Александра Викторовна, воспитатель ГБДОУ № 25 – дипломант конкурса.
3.2.2.Участие во Всероссийском конкурсе «Педагогический дебют – 2013» 

Учитель биологии ГБОУ СОШ № 556 с углублённым изучением английского языка Ефимова Инна Викторовна в составе команды из шести учителей Санкт-Петербурга приняла участие во Всероссийском конкурсе «Педагогический дебют 2013» в номинации «Молодые учителя», который состоялся в апреле в Москве, и стала лауреатом данного конкурса.
3.2.3. Участие в районном конкурсе педагогических достижений «Лучший работник учреждений Курортного района»

Подведены итоги районного конкурса педагогических достижений «Лучший работник учреждений образования Курортного района».

Победителями признаны: 

- в номинаци «Педагогические надежды» - Захов Александр Сергеевич, учитель истории, ГБОУ СОШ № 466

- в номинации «Учитель - предметник» - Казакова Людмила Алексеевна, учитель начальных классов ГБОУ НОШ № 611

- в номинации «Воспитать человека» - Козлова Елена Викторовна, классный руководитель ГБОУ СОШ №434

- в номинации «Воспитатель ДОУ» - Леонович Ирина Евгеньевна, воспитатель ГБДОУ №25 и Шахова Екатерина Андреевна, воспитатель, ГБДОУ № 19.

3.2.4. Участие в конкурсе на присуждение премии Правительства Санкт-Петербурга «Лучший руководитель образовательного учреждения Санкт - Петербурга» (200 тыс.)

В городскую конкурсную комиссию были представлены пакеты документов для участия в конкурсе на следующих руководителей образовательных учреждений района: Харитонова М.А., директор ГБОУ СОШ № 450; Крикунова Н.Г., директор ГБОУ НОШ № 611.

Харитонова М.А., директор ГБОУ СОШ № 450, прошла во второй тур конкурса, участвовала в пресс-конференции руководителей (РИА «Новости») и представляла мастер-класс (СПбАППО). Вручена Благодарность Комитета по образованию Санкт-Петербурга.
3.2.5. Участие в конкурсе на получение премии Правительства Санкт-Петербурга – денежного поощрения лучшим учителям ОУ (200 тыс. руб.) 

В городскую конкурсную комиссию были представлены документы для участия в конкурсе на следующих учителей образовательных учреждений района: Михайлову Н.П., учителя математики ГБОУ гимназии №433, Смирнову А.А., учителя истории и культуры Санкт-Петербурга ГБОУ СОШ № 324, Дорофееву М.Б., учителя химии и биологии ГБОУ ЦО № 669.

Михайлова Наталья Павловна, учитель математики ГБОУ гимназия №433, - победитель конкурса на получение премии Правительства Санкт-Петербурга – денежного поощрения лучшим учителям ОУ

3.2.6. Участие в конкурсе на получение премии Правительства Санкт-Петербурга «Лучший воспитатель государственного дошкольного образовательного учреждения Санкт-Петербурга». «Лучший классный руководитель Санкт-Петербурга», «Лучший педагог дополнительного образования государственного образовательного учреждения Санкт-Петербурга» 
 Победители:
  «Лучший воспитатель государственного дошкольного образовательного учреждения Санкт-Петербурга»:

Ильяшова Александра Викторовна , воспитатель ГБДОУ детский сад № 25 «Умка»

Дурова Алина Яковлевна, воспитатель ГБДОУ детский сад № 22;

«Лучший классный руководитель Санкт-Петербурга»:

Крантова Ирина Евгеньевна, ГБОУ СОШ № 450 

3.2.7.«За нравственный подвиг учителя»

Иванова Марина Геннадьевна, методист ДДТ г. Зеленогорска – Диплом 3 степени.
4. Изменение школьной инфраструктуры

В Курортном районе Санкт-Петербурга можно отметить следующие положительные изменения школьной инфраструктуры.

Общее количество компьютерных классов в ГБОУ – 32, включая 7 мобильных классов (2012 – 26 КК, включая 3 мобильных класса).

 Количество компьютеров, используемых в образовательном процессе, увеличилось до 1247 шт. (в 2012 году - 781 шт.), а также значительно увеличилось количество ПК, к которым имеют доступ обучающиеся – 1075 шт. (2012 - 668 шт.). 

Увеличилось количество компьютеров, подключенных к ЛВС (локальной внутренней сети) школы, – 474 шт., в 2012 году их было 229 шт. 

Выросло количество компьютеров, имеющих выход в Интернет, – 545 шт. (2012 – 236 шт.). 

 Отмечен рост ПК, доступных учителям, – 333 шт. (2011 - 172 шт.). 

Количество интерактивных средств информатизации в образовательных учреждениях увеличилось:

- интерактивные доски – 99 шт. (2012 - 49 шт.);

- ИЭС Mimio – 46 шт. (2012 г. - 35); 

- мультимедийные проекторы – 233 шт. (2012 - 154 шт).

В 2012-2013 учебном году увеличилось количество демонстрационных комплексов (цифровые лаборатории на 1 пользователя) 7 шт. - ГБОУ 433, 442 (2), 466, 556, 669 (2), в июне 2012 г. было 4 демонстрационных комплекса. 

В рамках поставок оборудования для внедрения ФГОС в начальной школе получены:
· лаборатории для начальной школы «Робототехника» - 5 (№324, №556, №435, 437, №611);
· естественно-научные лаборатории ЛабДиск – 5 (№324, 435, 437, №556, 611);
· электронные микроскопы – 51 шт. (№324, №437, №556, 466, 450, 669, 445).
Обеспеченность интерактивным оборудованием дошкольных образовательных учреждений района также выросла (по сравнению с данными 2012 года добавились 5 мультимедийных проекторов и 4 интерактивных доски).
 Прочие технические средства

Общее количество множительной техники увеличилось и в настоящее время составляет - 294 шт. (июнь 2012 - 227 шт.)
Для внедрения в образовательный процесс технологий дистанционного обучения ГБОУ района приобрели веб – камеры – 28 штук (июнь 2012 – 17 шт.) 

Таким образом, общеобразовательные учреждения района хорошо обеспечены средствами информатизации: 
среднее количество учащихся на один компьютер 4,3 (2012г. – 6,8);
 среднее количество мультимедийных проекторов на одно ОУ – 13 
(2012 г. – 9); 
среднее количество интерактивных досок на одно ОУ – 8 (2012 г. - 5). 

Участвуя в адресной программе Комитета по образованию Санкт–Петербурга «Организация дистанционного образования детей–инвалидов», ГБОУ №433, 445, 466 получили комплекты компьютерного оборудования для учащихся и педагогов: для учащихся – 3 комплекта, для педагогов – 4 комплекта. В 2013 году дистанционное обучение детей-инвалидов проводилось с использованием приобретенной техники и программного обеспечения.
В образовательных учреждениях района активно идет развертывание локальных вычислительных сетей. Все больше компьютеров для учителей и учащихся задействовано в образовательном процессе, большее количество компьютеров подключено к сети Интернет. Развертывание локальных вычислительных сетей в ОУ позволяет и педагогам, и учащимся полноценно использовать информационные технологии в своей деятельности.

5. Сохранение и укрепление здоровья школьников

В 2012-2013 учебном году во всех школах Курортного района завершился процесс создания служб здоровья. В состав служб здоровья вошли администрация школы, специалисты психологического, медицинского, физкультурно-оздоровительного направлений, учителя-предметники. Педагогические коллективы активно включились в работу по организации здоровьесберегающей среды школы. Школьные службы здоровья составили свои программы и работали по четко определенному плану мероприятий. 

Были проведены проверки на соответствие спортивных сооружений и инвентаря требованиям СанПиН, оснащения медицинского кабинета оборудованием и лекарственными средствами, организации питания и питьевого режима. Также осуществлена работа по ориентации всего коллектива школы на создание оптимально комфортных условий пребывания каждого учащегося в школе и соблюдение режима двигательной активности: физкультурные минутки на уроках, подвижные перемены, ежедневные прогулки в ГПД, подвижные игры с педагогом–организатором на свежем воздухе. 

 Представители общеобразовательных учреждений района в 2012-2013 учебном году вели работу по привлечению социальных партнеров в области здоровьесбережения. Была организована совместная деятельность с медицинскими учреждениями (поликлиники №№ 68, 69, 70) по профилактике заболеваний и с ЦПМСС по пропаганде здорового образа жизни. 

ОУ участвовали в работе методических объединений школьных служб здоровья при СПб АППО и ИМЦ. 

Все образовательные учреждения включены в программу по сохранению и укреплению здоровья детей и подростков Курортного района «Школа здоровья» в 2011 – 2015 гг. Цель программы - создание условий, обеспечивающих реализацию в каждом образовательном учреждении района системной эффективной здоровьесозидающей деятельности с целью сохранения и укрепления здоровья участников образовательного процесса.
 В ряду мероприятий, осуществляемых образовательными учреждениями района в 2012-2013 учебном году и обеспечивающих решение задач программы, можно отметить следующие:

1. Участие в городском мониторинге здоровьесозидающей среды ОУ, проводимом СПб АППО в рамках реализации Программы развития региональной системы оценки качества общего и дополнительного образования детей Санкт-Петербурга (участие приняли ОУ № 611, 466, 556). 

2. Внедрение в учебно-воспитательную деятельность образовательных учреждений района здоровьесберегающих технологий, в том числе разработка системы дополнительных образовательных услуг в области физической культуры и спорта для обучающихся, родителей, педагогов (все ОУ).

3. Формирование безопасной и комфортной среды образовательных учреждений (все ОУ).

4. Обеспечение режима питания, соответствующего физическим и диетическим потребностям детей, сохранению их здоровья (все ОУ).

5. Разработка и внедрение программ популяризации навыков здорового образа жизни в соответствии с возрастными особенностями детей: тематические интерактивные беседы для учащихся; анкетирование старшеклассников по вопросу немедицинского потребления психоактивных веществ ПАВ (лекарственные средства, алкоголь, табак); участие в общегородском празднике «День учителя физической культуры»; летняя оздоровительная кампания, основанная на реализации адресной программы «Туристско-краеведческие мероприятия» в Курортном районе; родительские собрания «Роль семьи в профилактике алкогольной и табачной зависимости»; занятия, направленные на формирование навыков здорового образа жизни у младших школьников в период работы ГОЛ; размещение на сайтах ОУ района социальной рекламы, посвященной здоровому образу жизни (все ОУ).

6. Создание условий для формирования медицинской грамотности и повышения компетентности всех участников образовательного процесса по вопросам сохранения и укрепления здоровья детей и подростков: участие в научно-практической конференции в рамках Российского форума «Педиатрия Санкт-Петербурга: опыт, инновации, достижения» (ОУ № 656, 556); участие во II Всероссийской научно-практической конференции «На пути к школе здоровья: становление культуры здоровья участников образовательного процесса» в рамках IV Петербургского образовательного форума» (ОУ № 556, 611, 324, 466, 541, 433, 447); участие в городских семинарах тематического цикла «Актуальные вопросы здорового образа жизни и профилактики заболеваний среди учащихся» (Городской центр медицинской профилактики); организация и проведение районной конференции «Наши приоритеты в современном мире на пути к школе здоровья» (ОУ № 556).

Важной частью повышения квалификации педагогов в вопросах сохранения и укрепления здоровья детей и подростков в 2012-2013 ученом году стало участие в районных, городских и всероссийских конкурсах. Был проведен районный тур Всероссийского конкурса «Учитель здоровья» (участвовали – ОУ № 545, 611, 324, 656). Призером городского тура конкурса «Учитель здоровья» стала Л.А. Казакова, учитель ГБОУ № 611. 
В районном туре конкурса «Школа здоровья» приняли участие ОУ № 545, 450, 437, 556, 466, 445, 611. В городском туре – ОУ № 611 и 466.

В рамках мероприятий, направленных на внедрение в ОУ электронных учебных материалов, в том числе для использования в дистанционных формах обучения, были проведены: 

- районный семинар для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе «Организация дистанционного образования детей – инвалидов в ОУ Курортного района» (ИМЦ); 

- круглый стол для педагогов ОУ района «Дистанционное обучение – расширение образовательного пространства для детей с ОВЗ», участвующих в программе «Дистанционное образование детей – инвалидов» (ИМЦ); 

   - районный семинар для руководителей ОУ «Модели дистанционного образования обучающихся для общеобразовательных школ» (ГБОУ ШИ «ОР», 445); 

  - Курсы повышения квалификации «Цифровые образовательные ресурсы и интерактивные средства обучения как один из важных компонентов для повышения качества образования в средней и старшей школе»; 

  - районный смотр–конкурс педагогических блогов (февраль-март).

Ряд образовательных учреждений Курортного района имеют статус районных экспериментальных площадок по теме здоровьесбережения:

- «Создание здоровьесозидающей среды ОУ в условиях реализации ФГОС второго поколения» - № 556

 - «Школа – территория здоровья» - №466;

-«Приобщение дошкольников к здоровому образу жизни при взаимодействии дошкольного учреждения и семьи» (в условиях реализации государственных федеральных государственных требований)-ГБДОУ № 30.

В 2013 году ИМЦ Курортного района были организованы спортивные соревнования среди ДОУ района с участием детей старшего дошкольного возраста: «Папа, мама и я – спортивная семья» и «Весенняя капель». В ДОУ № 27 при поддержке ИМЦ прошли соревнования для дошкольников по плаванию «Старты на воде». 
Результативности работы по здоровьесбережению в 2012-2013 учебном году способствовала межкурсовая подготовка педагогов в рамках конференций, семинаров, круглых столов, а также курсовое повышение квалификации педагогов в этой области. В отчетный период были организованы и проведены следующие курсы подготовки и повышения квалификации педагогических работников государственных образовательных учреждений по основам построения здоровьесберегающей образовательной среды ГОУ:
 «Здоровьесберегающие технологии в системе коррекционного образования»;
 «Инновационные технологии в обучении лиц с ограниченными возможностями здоровья»;
 «Комплексное психолого-педагогическое сопровождение детей с особыми потребностями»;
 персонифицированные курсы повышения квалификации «Здоровьесберегающие технологии».
Продолжена работа по улучшению материально-технической базы для занятий детей и подростков спортом: 
	
	Спортивный зал
	Спортплощадки
	Спортинвентарь

	2012 
	3 (450, 69, 437) 

2 + 2 бассейна на объекте нового строительства (545)
	3 (ГОШИ, 445) 

2 площадки на объекте нового строительства (545)
	4 180,0 тыс. руб. 

(545, 450, 445, 541, 466) 

	2013 
	2 (445, ПМЦ Снайпер»))
	1(ПМЦ Снайпер») 
	3 180,0 тыс. руб. 
(ГБОУ ШИ, 445, 435) 


 В 7 ООУ Курортного района открыты отделения дополнительного образования детей - ОДОД (ГБОУ СОШ № 324, 435, 445, 447, 466, 545, 556), в них работают 92 специалиста и занимаются 2671 человек.

Развитие системы летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период:

Количество детей и подростков, охваченных организованным отдыхом летом 2013 г., составило 1582 чел. по следующим адресным программам:

· организация отдыха учащихся в профильных лагерях дневного пребывания на базе школ района – 790 чел.;

· отдых учащихся в туристско-краеведческих походах различной степени сложности - 76 чел.;

· отдых воспитанников детских творческих коллективов - 20 чел.;

· отдых спортивных коллективов на загородных детских оздоровительных базах образовательных учреждений – 300 чел.;

· отдых детей-сирот, находящихся под опекой и попечительством – 129 чел., из них 5 чел. в зимний период 2013/2014 учебного года);

·  отдых детей из неполных и многодетных семей, детей, оставшихся без попечения родителей, детей из семей, в которых среднедушевой доход ниже прожиточного минимума, установленного в Санкт-Петербурге - 170 чел.;

· отдых детей-инвалидов – 49 чел.;

· отдых детей, состоящих на учете в ОДН – 8 чел.; 

· нестационарный отдых детей (водные походы) – 40 чел.;


Временная трудовая занятость подростков (14-18 лет) через Агентство занятости населения с 01.01 -30.06.2013 составила 95 чел.
План мероприятий по организации и проведению отдыха и оздоровления детей полностью выполнен.
6. Расширение самостоятельности школ
Разработанный и утвержденный в Санкт-Петербурге Отраслевой перечень государственных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) государственными учреждениями Санкт-Петербурга в сфере образования, предоставляет максимальный перечень возможностей для организации образовательного процесса в соответствии с запросами потребителей.
Общеобразовательными учреждениями района получен и установлен в ОУ ряд обновлений программно-технологического комплекса «ПараГраф-3»; внесены в АИС данные по материально-техническому оснащению учреждения и некоторые показатели уровня информатизации; введены в БД данные по проведению ЕГЭ, создана и работает АИС «Экзамен» для проведения итоговой аттестации в форме ЕГЭ; установлена новая версия программы «Печать аттестатов»;

- базы данных движения учащихся школьного и районного уровня работают в штатном режиме; осуществляется ежемесячная передача информации в РЦОКОиИТ для формирования и обновления городской базы движения учащихся;

- сформированы базы всех образовательных учреждений района и районная БД «Кадры», которая функционирует в режиме реального времени;

- осуществляется своевременная передача информации в РЦОКОиИТ для формирования и обновления городской базы «Кадры»;

- дошкольными образовательными учреждениями района осуществлен перевод автоматизированных информационных систем «ПараГраф» на новую технологическую основу «ПараГраф - ДОУ 3»: - в трех ГБДОУ района (№ 17, 19, 30) проведена конвертация справочника «Воспитанники ДОУ»; 

- систематически происходит выгрузка данных электронного классного журнала на портал «Петербургское образование» и проводится активная работа с родителями учащихся; специалисты ЦИО ИМЦ ежедневно контролируют выгрузку данных на портал;

- в течение учебного года в районе на портал «Петербургское образование» родителями учащихся подано 240 заявлений на подключение к сервису «Электронный дневник».

С 01.03.2013 начал функционировать сервис «Зачисление в ОУ».

Таким образом, во всех общеобразовательных учреждениях района успешно внедрены и действуют сервисы «Электронный дневник» и «Зачисление в ОУ», функционируют в штатном режиме автоматизированные информационные системы «Движение», «Кадры», «Материально-техническая база», используется АИС «Знак» для проведения процедуры оценки качества образования; сформирована АИС «Кадры» в ОУ дополнительного образования и в ДОУ; создана и функционируют БД районного уровня АИС «Экзамен».

Все образовательные учреждения системы образования Курортного района Санкт-Петербурга представляют публичный отчет для родительской общественности на сайтах ОУ и родительских собраниях.
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