О реализации в Курортном районе Санкт-Петербурга национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2015 году
В соответствии с Планом реализации в Курортном районе Санкт-Петербурга национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» работа велась по пяти направлениям.

1. Переход на новые образовательные стандарты.
2. Развитие системы поддержки талантливых детей.
3. Совершенствование учительского корпуса.
4. Изменение школьной инфраструктуры.
5. Сохранение и укрепление здоровья школьников.
По каждому из направлений можно отметить следующие существенные достижения и перспективы развития.

1. Переход на новые образовательные стандарты
В соответствии с планом введения ФГОС в 2015 году завершили учебный год по новым образовательным стандартам все классы начального общего образования.
Введение ФГОС основного общего образования.

С 1 сентября 2015 года пятые классы в РФ переходят на новые образовательные стандарты основного общего образования.
В ходе подготовки к этому событию в образовательных организациях:

Разработаны основные общеобразовательные программы основного общего образования в соответствии с ФГОС. 

Приведена в соответствие с ФГОС ООО нормативная база. 

Изучаются вопросы преемственности в реализации ФГОС НОО и ООО.
Проведен мониторинг сформированности метапредметных навыков у обучающихся 4-го класса при переходе в основную школу.
Организованы и проведены районные конференции и семинары по тематике ФГОС ООО.

Имеется ряд публикаций педагогов района и участие в городских мероприятиях по тематике ФГОС ООО.

Происходит оснащение школ необходимым учебным оборудованием и комплектами учебно-методической литературы с грифом ФГОС для учащихся 5 классов.
Также две школы Курортного района ввели реализацию ФГОС основного общего образования в режиме апробации ранее.

ГБОУ СОШ №450 Курортного района Санкт-Петербурга с 01.09.2013 года на основании Распоряжения Комитета по образованию №1272-р от 29.05.2013 года перешла на работу в режиме экспериментальной площадки по теме: «Разработка вариативной модели внедрения ФГОС основного общего образования». В этой образовательной организации все 5-е и 6-е классы уже в этом учебном году перешли на новые образовательные стандарты основного общего образования. 
В экспериментальном режиме с 1 сентября 2014 года введены ФГОС основного общего образования в 5-х классах ГБОУ СОШ № 324.

Эти школы уже накопили и представили опыт, который полезен другим школам.
ГБОУ СОШ № 324: участие в районной научно-практической  конференции «Инновации в практике: представление инновационных продуктов» (11.02.2015); выступление на районной конференции «Использование ИТ в ОУ Курортного района» (02.03.2015); организация и проведение на базе ГБОУ № 324 в рамках ежегодной конференции учителей иностранного языка "Реализация ФГОС ООО на уроках иностранного языка" городского семинара по теме: «Урок английского языка в контексте ФГОС» (выступление учителей школы, 03.12.2015).
ГБОУ СОШ № 450: представление опыта работы школы на семинаре директоров ИМЦ СПб «Роль ИМЦ курортного района в повышении качества образования» (Беннер Е.В., заместитель директора по УВР: «Мониторинг качества реализации образовательной программы в области достижения метапредметных результатов обучающихся») (16.04.2015). Проведение на базе ГБОУ № 450 семинара «Уроки года» (08.05.2015). Выступление директора ГБОУ СОШ №450 Харитоновой М.А. на районном семинаре руководителей и заместителей директоров по УВР ОО «Введение ФГОС ООО: роль внеурочной деятельности в повышении качества образования» (21.10.2015). Выступление учителя истории Токаревой Н.Л. на районном семинаре «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (23.10.2015). Выступление заместителя директора по УВР Беннер Е.В. на первой ежегодной Всероссийской онлайн конференции нового формата «Оценка качества образования» (24.10.2015).
Введение ФГОС дошкольного образования.

Основные направления деятельности по введению ФГОС дошкольного образования в 2015 году:
Анализ готовности ДОУ района к введению ФГОС ДО:

- участие всех  ДОУ района во всероссийском мониторинге  готовности дошкольных образовательных организаций к введению ФГОС ДО, организованном ФГАУ «Федеральный институт развития образования»;

- мониторинг потребности в повышении квалификации педагогических и руководящих работников ДОУ на этапе введения ФГОС ДО;

- электронная экспертиза соответствия образовательных программ ДОУ района требованиям ФГОС ДО.

Удовлетворение информационных, учебно-методических, образовательных потребностей педагогических работников дошкольного образования в области  инновационных процессов в педагогической теории и практике:

- участие руководителей и педагогов ДОУ района в семинарах, круглых столах, научно-практических  конференциях СПб АППО, РГПУ им. А.И.Герцена.

Сопровождение деятельности педагогов в условиях введения федеральных государственных образовательных стандартов в дошкольном воспитании и диссеминация передового опыта работы:
Руководители ГБДОУ также принимали участие в работе вебинаров, посвящённых вопросам разработки основной образовательной программы дошкольного образования и повышения квалификации педагогических кадров в период введения ФГОС ДО, организованных Комитетом по образованию.
- 27.02.2015 все руководители ГБДОУ (15 чел.)  и отделения дошкольного образования ГБОУ школы № 69 (1 чел.) приняли участие в городской научно-практической видеоконференции на тему «Специфика реализации ФГОС ДО в группах компенсирующей и комбинированной направленности», организованной Комитетом по образованию Санкт-Петербурга и СПб АППО.
- 28.10.2015 года все руководители, старшие воспитатели района приняли участие в вебинаре «Введение федерального образовательного стандарта дошкольного образования: задачи и перспективы»
Формирование опыта работы  по созданию условий для введения федерального государственного стандарта  дошкольного образования: 

В районе проведены научно-практические и проблемные семинары, мастер-классы и консультации-практикумы для воспитателей и специалистов детских садов по темам:
 - «Развитие личности ребёнка на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками в различных видах деятельности»,
 - «Психолого-педагогическое сопровождение воспитанников ДОУ»,
- «Создание условий для реализации ООП ДОУ в соответствии с ФГОС ДО»
- «Сотрудничество педагога с детьми как условие реализации принципа поддержки инициативы дошкольников в различных видах деятельности»

- "Внутренняя система оценки качества образования. Мониторинг образовательных условий" и др. 
(всего15 районных мероприятий на базе ДОУ № 14, 17, 18, 20, 22, 23, 25, 26, 30); 

- совещания и консультации по вопросам проектирования ООП ДО ДОУ в соответствии с ФГОС ДО.

Оптимизация методической работы ДОУ района по физическому развитию: 


- организована районная творческая группа педагогов, силами которой в 2015 г. были проведены спортивные соревнования для детей старшего дошкольного возраста («Весенняя капель», «Праздник на воде», «Мама, папа, я – спортивная семья) и для педагогов («Будь здоров, педагог!», конкурс коллажей «Здоровье в твоих руках»). 

Создание условий для развития профессиональной компетентности и личностного роста педагогов ДОО:


в течение года педагоги ДОУ принимали участие в следующих профессиональных  конкурсах:

· районный сетевой проект «Наше здоровье»;

· районный и городской конкурс специалистов по физической культуре и спорту в Санкт-Петербурге (в районном этапе участвовали 4 ДОУ; 1 место  заняла Сафонова Е.В., инструктор по физической культуре ГБДОУ № 17, она же в городском конкурсе заняла 5 место);

· лучший воспитатель Курортного района (победитель – воспитатель ГБДОУ № 25);

· районный и городской конкурс «Педагог здоровья» (победитель районного этапа и участник городского конкурса – воспитатель ГБДОУ № 20);
· всероссийский конкурс «Воспитатели России»  (лауреат – воспитатель ГБДОУ № 25).
В целях повышения профессиональной квалификации руководители и педагогические работники ДОУ района были направлены и прошли обучение в СПб АППО, РГПУ им. Герцена и др. образовательных центрах на КПК  по темам введения ФГОС ДО. Было обучено в 2015 году 100% педагогов и руководителей ДОУ.
2. Развитие системы поддержки талантливых детей

 В рамках данного направления решены следующие задачи:

 Организованы и проведены районные олимпиады по всем предметам, в которых приняло участие свыше 1163 человек.
 Организовано участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников – победителей районного этапа (37 человека). По итогам участия в региональных этапах Всероссийских олимпиад обучающиеся образовательных учреждений Курортного района завоевали 8 дипломов.
Итоги регионального этапа всероссийской олимпиады:
Математика: Макаров Владислав, 11 кл., ОУ № 450, - призёр. 

Русский язык: Макаров Владислав, 11 кл., ОУ № 450, – призёр.
Литература: Алхимова Юлия, 10 кл., ОУ № 433, – призёр.
Информатика: Макаров Владислав, 11 кл., ОУ № 45 – победитель.
Английский язык: Долгих Юлия, 9 кл., ОУ № 556, - призёр. 
Биология: Ивашкин Дмитрий, 9 кл., ОУ №556, - призёр. 
Физкультура:  Симанчук Влада, 9 кл., ОУ № 556, - победитель;
Хусаинова Анастасия,  11 кл., ОУ № 556, - призёр.
Проведены конкурсы и фестивали, направленные на развитие творческого потенциала детей.
14 мая 2015 проведён районный праздник «Умники и умницы Курортного района», на котором награждены победители и призеры олимпиад, конкурсов и фестивалей. Всего было награждено 44 учащихся и 7 педагогов.

В 2015 году количество конкурсов, в котором участвовали обучающиеся Домов творчества, увеличилось на 20,5 %. Общее количество побед в конкурсах всех уровней увеличилось на 7,6 %. Уменьшилось число побед в международных и всероссийских конкурсах, но значительно увеличилось число побед в городских конкурсах (на 45,5 %). В районных конкурсах число побед увеличилось на 5,7 %.
Количество побед воспитанников в конкурсах и фестивалях 
различного уровня
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Сравнительная характеристика побед воспитанников в конкурсах различного уровня 
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Создана система творческого развития дошкольников через выявление талантливых детей и привлечение их к участию в выставках и конкурсах детского творчества, спортивных соревнований и праздников. Традиционные мероприятия: конкурсы детского творчества (ИЗО и ДПИ) «Рождество и Новый год», акция «Подарок ветерану», районные фестивали (танцевальный, театральный и хоровой).

 В ДОУ развивается сеть дополнительных образовательных услуг. Проводятся развивающие занятия педагогами-психологами, музыкальными работниками, педагогами дополнительного образования. Имеется необходимое для развития детей оборудование (интерактивные доски,  интерактивные столы, оборудование для занятий по «Песочной терапии», оборудование ОО «ИНТОКС», позволяющее применять современные интерактивные технологии.

Воспитанники ДОУ № 13 посещают занятия по программе «Виртуальный Русский музей» и «Сестрорецковедение» (1 раз в неделю в течение года в библиотеке им. Зощенко).

В результате воспитанники ДОУ отмечены грамотами и дипломами многих фестивалей и конкурсов. В этом году воспитанники ДОУ приняли участие в 32 районных мероприятиях, в 9 городских (при этом получили 4 награды победителя и наград 7 лауреатов) и приняли участие в 3 международных конкурсах.
3.Совершенствование учительского корпуса

В 2015 году 777 (в т.ч. 17 человек по персонифицированной модели обучения) педагогических работников прошли обучение на годичных, краткосрочных и проблемно-целевых курсах повышения квалификации, что составило 74% от общей численности педагогических и руководящих работников системы образования Курортного района.

Развивается сетевая модель повышения квалификации на основе выявленного инновационного опыта в районе. На базах образовательных учреждений проводились семинары, круглые столы.

Участие педагогов в районном  конкурсе педагогических  достижений «Лучший работник учреждений образования Курортного района».

Победители районного конкурса педагогических достижений «Лучший работник учреждений образования Курортного района» в 2015 году:

Голубев Дмитрий Владимирович, учитель физической культуры ОУ № 445 (Номинация: «Педагогические надежды»).

Яшкова Людмила Павловна, классный руководитель ОУ № 541 (Номинация: «Воспитать человека»).

Сыч Ольга Алексеевна, учитель  музыки ОУ № 545 (Номинация: «Учитель - предметник»).

Ломакина Анна Владимировна, воспитатель ДОУ № 25 (Номинация «Воспитатель»).

Соколова Татьяна Алексеевна, учитель-логопед ЦПМСС, Клятышева Светлана Вячеславовна, педагог-психолог ЦПМСС (Номинация «Служба сопровождения»).

Динамика участия педагогов в районном  конкурсе педагогических  достижений «Лучший работник учреждений образования Курортного района»:

	
	2010
	2011
	2012
	2013
	2014
	2015

	Кол-во номинаций
	4
	4
	3
	6
	4
	5

	Кол-во участников

конкурса
	29
	29
	28
	34
	29
	42

	Кол-во ОУ, принявших участие в конкурсе:

	ДОУ
	7

(50%)
	9

(64,3%)
	8

(57,1%)
	7

(50%)
	7

(46,3%)
	8

(53,3%)

	ОУ
	13

(76,5%)
	10

(58,8%)
	12

(70,6%)
	12

(66,7%)
	11

(61,1%)
	11

(64,7%)


Результаты участия в педагогических конкурсах городского уровня:

Результаты участия в педагогических конкурсах городского уровня

Конкурс педагогических достижений Санкт-Петербурга

Участие в конкурсе педагогических достижений Санкт-Петербурга в 2014/2015 учебном году по номинациям:

«Педагогические надежды» - Загерс А.В., учитель физической культуры ГБОУ СОШ № 541;

«Учитель года» - Матвеева М.В., учитель математики ГБОУ ШИ «Олимпийский резерв»;

 «Педагог-психолог года» - Звягина О.В.,  педагог-психолог  ЦПМСС (1-й тур); 

«Организатор воспитательной работы» - Синицына Е.А., заместитель заведующего по учебно-воспитательной работе ГБДОУ № 25 (лауреат конкурса);
«Сердце отдаю детям» (подноминация «Дебют») – Кирилэ М.С., педагог-организатор ГБОУ школы – детского сада № 437.

Конкурсы Приоритетного национального проекта «Образование»

      1. В конкурсе на получение премии Правительства Санкт-Петербурга «Лучший руководитель образовательного учреждения  Санкт- Петербурга» (премия 200 тыс. рублей) приняли участие:


директор ГБОУ СОШ № 545 – Лагутина Е.Б. (прошла во второй тур).


директор ГБОУ НОШ № 611 – Крикунова Н.Г. 

  2.  Конкурс на получение премии Правительства Санкт-Петербурга – денежного  поощрения лучшим  учителям ОУ (премия 200 тысяч рублей):

   
Претенденты на премию:

· Некрасов А.Г. , учитель физики ГБОУ СОШ № 447;

· Демьянчук А. А., учитель истории ГБОУ гимназии № 433;

· Логинова Г.А., учитель начальных классов ГБОУ НОШ № 611;

· Федосеева Н. В., учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ № 435.

Победитель: Некрасов Александр Григорьевич, учитель физики ГБОУ СОШ № 447.

    3.  Конкурс на получение премии Правительства Санкт-Петербурга «Лучший воспитатель государственного дошкольного образовательного учреждения Санкт-Петербурга». «Лучший классный руководитель Санкт-Петербурга». «Лучший педагог дополнительного образования государственного образовательного учреждения Санкт-Петербурга»

Победители:  


Номинация «Лучший классный руководитель Санкт-Петербурга» 

- Матвеева Мария Викторовна, учитель математики ГБОУ ШИ «Олимпийский резерв». 

Номинация «Лучший воспитатель государственного дошкольного образовательного учреждения Санкт-Петербурга» 

- Иванова Татьяна Владимировна, воспитатель ГБДОУ № 30; 

- Леонович Ирина Евгеньевна, воспитатель ГБДОУ № 25.

Номинация «Лучший педагог дополнительного образования государственного образовательного учреждения Санкт-Петербурга» 


- Баученкова Татьяна Николаевна, педагог дополнительного образования ДДТ «На реке Сестре».
Одним из показателей  профессионализма педагогических работников района является аттестация.

В 2015 году прошли процедуру аттестации на категорию в аттестационной комиссии Комитета по образованию 208 педагогических работников Курортного района. Из них 102 человек (49 %) на высшую квалификационную категорию и 106 человек (51 %) - на первую категорию.

4. Изменение школьной инфраструктуры
В Курортном районе Санкт-Петербурга можно отметить следующие положительные изменения школьной инфраструктуры.

Количество компьютеров, используемых в образовательном процессе,  составляет  1251 шт. Количество ПК, к которым имеют доступ обучающиеся, составляет  – 840 штук. 

Общее количество компьютерных классов в ОУ– 34 шт. (26 стационарных и 8 мобильных).

Мобильные компьютерные классы имеют 7 ГБОУ  -  324 (2), 433, 435, 437, 541, 545, 556.

Количество интерактивных средств информатизации в образовательных учреждениях увеличилось:

Интерактивные доски и приставки Mimio – 181 шт. (декабрь 2014 – 172 шт.).
Мультимедийные проекторы – 278 шт. (декабрь 2014 г. - 271 шт.).
Средняя  загрузка интерактивных средств:

интерактивные доски –13 час./нед. 

мультимедийные проекторы – 11 час. /нед.
Количество цифровых естественнонаучных лабораторий для основной и старшей школы составляет 7 шт.
В рамках поставок оборудования для внедрения ФГОС в начальной школе получены:

лаборатории для начальной школы «Робототехника» - 11 комплектов (№ 324, 556, 435, 447, 437, 541, 611), средняя загрузка составляет – 4 час./нед.;

естественнонаучные лаборатории ЛабДиск – 4 комплекта  (№ 324, 435, 556, 611), и 2 комплекта «Polytech» (№ 447, 611), средняя загрузка составляет – 3,6 час./нед. (декабрь 2014 г. – 4,2 час./нед.);

электронные микроскопы – 54 шт. (№ 324, 437, 447, 556, 466, 450, 669, 445), средняя загрузка – 3,0 час./нед.;

система голосования – 20 комплектов (№ 324, 437, 447, 556, 611);

интерактивные столы – 2 (№ 324, 437), средняя загрузка – 20,0 час./нед.;

документ – камеры – 65 штук.

Для внедрения в образовательный процесс технологии дистанционного обучения образовательными учреждениями приобретены веб - камеры, всего по району – 32 штуки: ОУ № 324 - 1, № 433 - 5, № 435 – 6, № 445 - 2, № 450 – 2, № 466 – 4, № 545 - 7, № 556 -1, № 437 – 2, ГБОУ ШИ - 2.

6 ОУ (№324, 433, 445, 450, 466, 545,  ГБОУ ШИ) используют Web-серверы для организации  дистанционного обучения (с применением дистанционных технологий).

Процент предметов, преподавание которых происходит с применением  СИ, составляет 69, 3 %.

Таким образом, общеобразовательные учреждения района хорошо обеспечены средствами информатизации. Однако потребность в них остается высокой, особенно это касается интерактивных средств обучения – электронных досок  и  мультимедийных проекторов, что  объясняется износом оборудования.

В образовательных учреждениях района активно идет развертывание локальных вычислительных сетей. Увеличение компьютеров, задействованных в образовательном процессе и подключенных к сети Интернет, позволяет педагогам и учащимся полноценно использовать информационно-коммуникационные технологии для повышения качества образования.

5. Сохранение и укрепление здоровья школьников
В 2015 году во всех ОО Курортного района продолжился процесс совершенствования и модернизации созданных служб здоровья.

Представители ОО района вели работу по привлечению социальных партнеров в области здоровьесбережения. Была продолжена совместная деятельность с медицинскими учреждениями (поликлиники №№ 68, 69, 70) по профилактике заболеваний, и с ЦПМСС по пропаганде здорового образа жизни. 

ОО участвовали в работе методических объединений служб здоровья при СПбАППО и ИМЦ. 

В рамках Программы развития системы образования Курортного района СПб на 2011-2015 годы реализуются подпрограммы «Здоровье в школе» и «Дошкольник», направленные на:

- совершенствование материально-технической базы образовательных учреждений для эффективной интеграции здоровьесберегающих технологий в образовательный процесс;

- развитие сетевого взаимодействия всех учреждений района как основного механизма внедрения инновационного опыта в образовательную среду по формированию мотивации культуры здоровья обучающихся, воспитанников;

- создание объединенного комплекса медико-педагогических мониторингов, обеспечивающий инструментарий оценки качества индивидуального здоровья обучающихся, воспитанников для подготовки рекомендаций детям, родителям, педагогам по профилактике и предупреждению заболеваний, функциональных нарушений;

- улучшение качества личностно-ориентированной образовательной среды, положительно влияющей на физическое, психическое и нравственное благополучие обучающихся, воспитанников, с целью предупреждения и профилактики вредных привычек;

- совершенствование организации питания обучающихся, воспитанников образовательных учреждений с учетом особенностей их здоровья.

По Плану мероприятий по формированию здорового образа жизни обучающихся и воспитанников ОО Курортного района на период с 2013 по 2015 гг., утверждённому распоряжением администрации Курортного района от 21.03.2013 № 319-р, в 2015 году можно отметить следующие:

- внедрение в учебно-воспитательную деятельность образовательных учреждений района здоровьесберегающих технологий, в том числе разработка системы дополнительных образовательных услуг в области физической культуры и спорта для обучающихся, родителей, педагогов (все ОО);

- разработку и внедрение программ популяризации навыков здорового образа жизни, в соответствии с возрастными особенностями детей: тематические интерактивные беседы для учащихся; анкетирование старшеклассников по вопросу немедицинского потребления психоактивных веществ ПАВ (лекарственные средства, алкоголь, табак);

- участие в общегородском празднике «День учителя физической культуры»;

- летнюю оздоровительную кампанию, основанную на реализации адресной программы «Туристско-краеведческие мероприятия» в Курортном районе;

- обеспечение режима питания, соответствующего физическим и диетическим потребностям детей, сохранению их здоровья (все ОО).

Для  популяризации  здорового питания среди школьников и их родителей в 2015 году было организовано участие в следующих  мероприятиях: 

- Выездное заседание Координационного совета по охране жизни и здоровья детей в ОУ СПб по теме «Правильное питание – фундамент здоровья человека» (февраль 2015) – 1 чел.

- Беседы «Правильное питание – залог здоровья!»; «Секреты здорового питания», «Весна: пополни запас витаминов в организме!» - 18 мероприятий, охват участников – 540 чел.

- Познавательные классные часы о пользе правильного питания. Охват участников – 430 чел.

- Общешкольные родительские собрания, с включением в повестку дня вопросов сохранения здоровья учащихся и организации питания школьников (1015 человек).

        Во всех ОО Курортного района информация, посвященная проблемам сохранения здоровья, организации и ведения здорового образа жизни, размещенная на информационных стендах и (или) на сайте, обновляется ежеквартально: ОО размещают на сайте отчет (текст и фотоматериалы) о реализации плана мероприятий по формированию навыков здорового образа жизни всех участников образовательного процесса. Мониторинг обновления информации проводится методистами ИМЦ.

        В отчетный период были подготовлены следующие информационно-просветительские, справочные и методические материалы для педагогов, школьников и их родителей  по  вопросам  сохранения  и  укрепления здоровья,  формирования   здорового   образа   жизни,  здорового питания:

- презентация «Твое здоровье – в твоих руках» для детей и их родителей  (сайт гимназии № 433);
- материалы районного сетевого проекта для педагогов дошкольных учреждений «Наше здоровье» размещены на сайте ИМЦ.

В рамках создания условий для формирования медицинской грамотности и повышения компетентности всех участников образовательного процесса по вопросам сохранения и укрепления здоровья детей и подростков были проведены следующие мероприятия: 

1. Участие в городских семинарах тематического цикла «Актуальные вопросы здорового образа жизни и профилактики заболеваний среди учащихся».

2. Участие в III Всероссийской (с международным участием) научно-практической конференции «На пути к школе здоровья» (СПбАППО, март 2015). (ИМЦ, ГБОУ №№ 324, 450, 435).

3. Организация и реализация районного сетевого проекта для педагогов дошкольных учреждений «Наше здоровье» - участники: коллективы ГБДОУ №№ 13, 14, 17, 18, 20, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 30, ГБОУ № 69 (ОДО) (январь – март 2015).

Важной частью повышения квалификации педагогов в вопросах сохранения и укрепления здоровья детей и подростков в 2015 году явилась подготовка и участие в районных, городских и всероссийских конкурсах. Был проведен районный тур Всероссийского конкурса «Учитель здоровья» (участвовали – ГБОУ № 447, 466, ГОШИ ОР, ЦПМСС, СДДТ «На реке Сестре», ГБДОУ № 20). Призером городского тура конкурса «Учитель здоровья» стала Я.В. Веселова, педагог дополнительного образования ГБОУ СДДТ «На реке Сестре». В городском туре конкурса «Школа здоровья» приняли участие ГБОУ № 437 и 435. Участие в городском конкурсе районных программ по сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников образовательных организаций (ноябрь–декабрь). Проведен районный творческий конкурс коллажа для инструкторов ФИЗО и педагогов ДОУ «Здоровье с детского сада» (октябрь 2015).
Результативности работы по здоровьесбережению в 2015 году способствовало повышение квалификации педагогов в этой области. В отчетный период были организованы и проведены следующие курсы подготовки и повышения квалификации педагогических работников государственных образовательных учреждений по основам построения здоровьесберегающей образовательной среды ОУ: 

1. Курсы повышения квалификации ФГАУ ВПО «Российский университет дружбы народов» (очно-заочная форма):

- «Методика и технологии тьюторского сопровождения обучающихся в процессе формирования готовности к осуществлению здоровьеориентированной деятельности» - 1 чел.
- «Формирование социальных компетенций детей и подростков, связанных с сохранением, укреплением и обеспечением безопасности здоровья обучающихся, формированием у них культуры здорового образа жизни» - 2 чел.
2. Участие в научно-практической конференции «Здоровье учащихся: взгляд врача и педагога» в рамках VII Российского форума «Педиатрия СПб.: опыт, инновации, достижения»  - 3 чел. (14–15.09.2015). 
3. Участие в выездном заседании Координационного совета по охране жизни и здоровья детей в образовательных организациях Санкт-Петербурга по теме «Здоровье детей и подростков: актуальные вопросы взаимодействия» - 1 чел, (ГБОУ № 235 Адмиралтейского района) (21.10.2015).

4. Участие в Х региональной научно-практической конференции "Служба здоровья в ОО СПб" – 4 чел. (21.12.15).

5. Участие в городском методическом объединении методистов по здоровьесбережению  (17.09.15; 22.10.15; 21.12.15).
6. Районное методическое объединение ответственных за здоровьесбережение ОУ и ДОУ – 32 чел. (28.10.15).
В рамках мероприятий, направленных на внедрение в ГБОУ электронных учебных материалов, в том числе для использования в дистанционных формах обучения, было организовано участие в:

1. Районном этапе городского конкурса дистанционных проектов для детей с ОВЗ «Я познаю мир» (ГБОУ СОШ № 445, 466), ноябрь 2014 – февраль 2015.

2. Районном ежемесячном мониторинге «Организация дистанционного образования детей-инвалидов» - 5 ГБОУ.

3. Мастер-классах на базе РЦОКОиИТ  для педагогов, участвующих в программе «Дистанционное обучение детей инвалидов» (2 чел., ГБОУ СОШ № 324), февраль, апрель 2015.

4. Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития дистанционного обучения детей-инвалидов» (15.04.2015, 2 чел.)

5. Курсах повышения квалификации для педагогов, осуществляющих дистанционное обучение детей-инвалидов на базе РЦОКОиИТ (апрель, 5 чел.)
В 2015 году в области здоровьесбережения необходимо отметить следующие ООО Курортного района:

1. В ГБОУ СОШ № 324 были проведены саногенетические мониторинги учащихся начальной школы.

2. В ГБОУ НОШ № 611 велась работа по апробация программы формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни в урочной и внеурочной деятельности в рамках реализации ФГОС начального общего образования. Эта работа направлена на создание условий для сохранения физического, психо-эмоционального, интеллектуального и профессионального здоровья всех участников образовательного процесса, а также на создание условий для качественного дополнительного образования и широкого спектра дополнительных образовательных услуг, включающих оказание социально-педагогической и психолого-педагогической помощи.

3. В ГБДОУ № 30 развивается деятельность по использованию педагогической технологии, обеспечивающей приобщение дошкольников к здоровому образу жизни средствами народной оздоровительной педагогики при взаимодействии детского сада и семьи. В рамках этой работы был создан инновационный продукт «План реализации технологии на примере зимних народных традиций».

Методическое сопровождение здоровьесберегающей деятельности ОО Курортного района осуществляется специалистами Информационно-методического центра на основе следующих принципов: точность своевременность подачи и воспроизводства информации на разных ступенях; осознание необходимости изменений (в профессиональном мировоззрении и профессиональной позиции); содействие ускорению инноваций; оптимизация процессов коллективного поиска новых технологических решений; принцип естественности и обобществления интеллектуальной продукции; содействие превращению образовательных учреждений в обучающие организации, обладающие технологиями управления знаниями.


19 и 20 мая была проведена «Единая декада ГТО». В школах были сформированы команды (10 человек от школы), участников зарегистрировали на сайте gto.ru. В декаде приняло участие 90 человек.  Нормативы принимали сотрудники СПб ГУЦФКСиЗ. 


23 мая сборная команда из 556, 324, 545 школ приняла участие в городской сдаче нормативов ГТО. Команда Курортного района заняла 10 место.


В школах установлены стенды с информационно-пропагандистскими материалами, направленных на привлечение учеников к выполнению нормативов ВФСК ГТО. 


 В городском конкурсе программ развития физической культуры в образовательном учреждении Санкт-Петербурга 656 школа Курортного района стала призером (3 место).


В марте прошел смотр открытых уроков по физической культуре. В смотре приняли участие  669, 450, 611, 324, 466. Лучший урок показал Середа Артем Викторович (324 школа). Он был выбран для участия в  Городском конкурсе педагогических достижений по физической культуре и спорту в Санкт-Петербурге в 2015 году, в номинации «Творческий потенциал учителя физической культуры при проведении учебной работы». Результат: дипломант.

Все мероприятия реализованы за счет и в пределах средств, предусмотренных бюджетом Санкт-Петербурга на 2015 год.
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