Выступление Головкиной Ю. Ю.
«Развитие социальной активности молодёжи Курортного района»
(слайд 1)
Президент Российской Федерации В.В. Путин в ежегодном послании к Федеральному собранию говорил: «Наши дети мечтают о России, устремлённой в будущее. В школьных сочинениях на эту тему много искренних, я бы сказал, проникновенных слов. Смелые мечты всегда работают на большую цель, и мы должны раскрыть талант, который есть у каждого ребёнка, помочь ему реализовать свои устремления. В классах формируется будущее России. Школа должна отвечать на вызовы времени, тогда и страна будет готова на них ответить». 
(слайд 2)
Обратимся к национальному проекту, пункт 8, который называется «Социальная активность». Проект направлен на создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства).
Социальная активность молодежи предполагает у нее собственную позицию, относящуюся к различным событиям, связанным с жизнью общества, также желание принимать участие в общественных процессах, которые в дальнейшем находят свое предназначение в социально полезной и значимой деятельности. Исходя из этого, активность - это способность к саморазвитию, самосовершенствованию. 
В связи с этим наши задачи:
-поддержка детских инициатив и привлечение внимания общественности к решению социальных проблем на территории Курортного района Санкт-Петербурга;
-выявление и распространение положительного опыта детских социальных инициатив;
-повышение мотивации и стимулирование детей, состоящих в объединениях, и их старших друзей к участию в активной реализации социальных инициатив.
Мы создаём условия для:
- приобретения подростком социальных знаний, первичного понимания социальной реальности и повседневной жизни;
- получения подростком опыта переживания и позитивного отношения к базовым ценностям общества, ценностного отношения к социальной реальности в целом;
- получение подростком опыта самостоятельного общественного действия. 
(слайд 3)
«Российское движение школьников» - надежный государственный партнёр для общественных проектов, ориентированных на школьников и их интересы. Движение строит работу на принципах сотрудничества и созидания, влияет на развитие школьников, выступая навигатором существующих возможностей в стране и регионе.
В Курортном районе 1 сентября 2016 года был создан районный штаб РДШ. Начала работать пилотная школа № 435. 
В течение 2017 года был реализован проект «Информационный форум «РДШ – путь в ногу со временем!», сформировано 6 первичных отделений в гимназии №433 и школах № 541,556, 545, 450, 435.
В 2018 году был реализован проект «Образовательный форум «РДШ-полный вперёд!», статус первичного отделения РДШ получают лицей №445 и школа №442, в 2019 году – школа № 466. 
(слайд 4)
«Гражданская активность» - одно из приоритетных направлений «Российского движения школьников». Добровольчество в данном направлении выступает формой гражданской активности, социальной практикой в преобразовании жизненного пространства в ближайшем окружении.
(слайд 5) 
В ДДТ «На реке Сестре» действует добровольческая команда «Федерация Добрых Дел», которая разрабатывает и реализует проекты по добровольчеству в образовательных организациях района: в 445 лицее созданы Экологический центр «Чайка» и музей Финского залива, на базе 450 школы действует «Волонтёрский центр «Б». 

(слайд 6)
Также в школах 541, 324, 435, 466 и 545 созданы и активно ведут общественную деятельность добровольческие команды в рамках реализации программы. 
(слайд 7) 
В 2018/2019 учебном году с участием школьников Курортного района были проведены такие мероприятия, как «Здоровые игры» и «Сталинградская битва» в парке «Дубки». 
(слайд 8)
Ребята из команд активно помогают в организации и проведении летней оздоровительной кампании на базе ДДТ «На реке Сестре», реализуют проект «Добрый луч солнца» в школе № 656, проводят акции в дни единых действий, такие как «Георгиевская ленточка», «Их именами названы улицы», «Улыбка Гагарина» и другие.
(слайд 9)
19 апреля был проведен «I Слет активистов РДШ» в конференц-зале администрации Курортного района, где происходило награждение социально-активных ребят. Лидеры «Российского движения школьников» нашего района представили гостям и участникам отчёт о проделанной работе за 3 года по 4 направлениям деятельности. За годы существования организации районный штаб РДШ провёл большую работу. Активисты придумывали и проводили акции, писали и защищали на Федеральном уровне проекты, были в составе детского оргкомитета на тематических сменах в лагерях. Учащиеся школ являются помощниками и организаторами районных мероприятий. С их помощью молодежь Курортного района имеет возможность высказывать свои предложения по развитию района и презентации его в городе.
В новом учебном году будет продолжена работа по развитию социальной инициативы молодёжи Курортного района через расширение круга участников, обновление содержания в связи с новыми задачами, стоящими перед обществом. Планируется организовать тематический выезд в детский оздоровительный лагерь, конкурс детских СМИ «Эпицентр событий», акцию «День Рождения РДШ», исторический квест «Великие битвы», добровольческие мероприятия в рамках «Весенней недели добра», слёт активистов РДШ Курортного района Санкт-Петербурга и многие другие.
 (слайд 10) 
[bookmark: _GoBack]Обращаясь к педагогическим коллективам, мы хотим привлечь внимание к тому, что в организации процесса воспитания в учреждении любого типа следует помнить о поддержке и развитии социально-значимой деятельности подростков с учетом их интересов и потребностей. Для этого важно создавать необходимые условия, и тогда можно рассчитывать на повышение социализации и творческое развитие самой личности.
