Война закончилась, и пушки замолчали,
И годы сгладили великую беду,
И мы живем, и мы опять весну встречаем,
Встречаем День Победы - лучший день в году…

Через множество войн прошло наше Отечество, но особое место в нашей памяти занимает та, которая носит название Великая Отечественная. 
История Великой Отечественной войны, ее итоги и уроки тесно связаны с современностью. Поэтому так важно говорить об этом с поколениями. И пронести память через века.
29 апреля в детском саду № 25 «Умка» прошел Урок мужества «Памяти верны». В этом эмоционально наполненном событии приняли участие дети и воспитатели подготовительной к школе группы «Теремок».
Урок мужества "Памяти верны" надолго останется в памяти детей, их родителей и гостей мероприятия. Он получился трогательным, продуманным, наполненным чувством уважения и гордости, очень эмоциональным и искренним. Весь зал слушал, затаив дыхание…
Вдохновенное исполнение песен педагогами-участниками ансамбля «Золотые ворота» внесло яркую ноту в это торжественное мероприятие. Дошкольники с огромным желанием и старанием отнеслись к этому мероприятию. Прозвучали не только стихи и песни о героях тех дней, но и рассказы о прабабушках и прадедушках, о родных героях, которые хранятся в памяти каждой семьи. 
По доброй традиции, в качестве почетных гостей мы с большим удовольствием и трепетом приветствовали Ваймера Александра Александровича, Громову Полину Дмитриевну, Гоманчука Дмитрия Ивановича, Осипову Галину Васильевну, Соловьеву Нину Васильевну, Канивец Наталью Афанасьевну, Меньшину Клавдию Васильевну и Левина Марка Яковлевича. У всех присутствующих эта встреча вызвала множество эмоций, задела самые тонкие струны души. 
В конце встречи дети и педагоги поздравили гостей с приближающимся праздником Днём Победы, пожелали им мирного неба над головой и счастливой жизни рядом со своими детьми.
Летопись войны полна примеров мужества и героизма миллионов советских людей, самоотверженно защищавших свою Родину. И чем дальше мы от того тревожного и героического времени, тем величественнее кажутся их подвиги, тем полнее осознается значимость совершенного.
Очень важно закладывать основы патриотизма в детстве, когда дети еще на чувственном уровне могут переживать историю страны на примере своей семьи, гордится своими героями, стремиться быть похожими на них, передавая память о неоценимом подвиге из поколения в поколение.
Мы хотим пожелать всем гостям крепкого здоровья и бодрости духа! С нетерпением будем ждать новых встреч!
