Слайд №1 – название доклада

«Новые формы воспитательной работы»
Пантелеева А.Е., директор ГБУ ДО ЗДДТ 
Курортного района Санкт-Петербурга

Воспитание детей рассматривается как стратегический общенациональный приоритет, требующий консолидации усилий различных институтов гражданского общества и ведомств на федеральном, региональном и районном уровнях.
Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.
Слайд №2 – Стратегия воспитания
Основополагающим документом для нас является «Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года», по ней мы работаем с 2016 года, но современные запросы государства, конечно же, вносят свои коррективы. 

Остановлюсь поподробнее на нововведениях в воспитательной деятельности, хотя люди старшего поколения, наверняка вспомнят что в нашем детстве подобные формы воспитательной работы успешно использовались.
Слайд №3 – церемония

Важнейшим символом российского государства выступают его государственные символы и их включение в содержание обучения и воспитания в системе образования. Использование в обучении и воспитании обучающихся образовательных организаций, детей, находящихся в организациях отдыха детей и их оздоровления, государственных символов Российской Федерации является важнейшим элементом приобщения к российским духовно-нравственным ценностям, культуре и исторической памяти. Государственные символы – консолидирующая основа формирования общероссийской гражданской идентичности для подрастающего поколения, является неотъемлемой составной частью образовательного процесса, включается в изучение на всех уровнях образования при реализации основных и дополнительных образовательных программ, программ воспитания. Решение задачи по реализации комплекса мер по изучению истории государственных символов Российской Федерации состоит из таких этапов, как: еженедельное поднятие (спуск) Государственного флага Российской Федерации, исполнение Государственного гимна и проведение уроков (учебных занятий) по истории символов. И с 01.09.2023 во всех школах Курортного района учебная неделя будет начинаться с церемонии поднятия флага.
Слайд №4 – темы родительских собраний

Работа с родительской общественностью вышла на новый уровень, все больше родителей участвуют во Всероссийских родительских собраниях. 

Как отметил министр просвещения Сергей Сергеевич Кравцов в ходе обсуждения с представителями родительской общественности создание Всероссийского родительского совета, а также аналогичных родительских советов в каждом регионе, воспитание детей – это комплексный процесс, оно зависит и от школы, и от родителей, и «было бы неправильным перекладывать ответственность за воспитательный процесс только на школу». В Санкт-Петербурге тоже создан родительский совет при Комитете по образованию, в состав которого, от нашего района вошла председатель районного штаба родительского общественного контроля Винокурова Валентина Николаевна.
Слайд №5 – Разговоры о важном


Еще одна новаторская задача в области воспитания – это масштабный проект – цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном». По окончании церемонии поднятия флага в рамках внеурочной деятельности обучающихся будут проводится еженедельные информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности. Летом академия Минпросвещения России на площадке Российского общества «Знание» организовало подготовку классных руководителей и кураторов групп профессиональных образовательных организаций к проведению классных часов, которую прошли и наши классные руководители.
Слайд №6 – Рабочие программы
К 2022/2023 учебному году примерная рабочая программа воспитания школьников, впервые введенная в прошлом учебном году, была обновлена и теперь полностью соотносится с примерными рабочими программами воспитания для организаций дошкольного и среднего профессионального образования. Программы основываются на единстве и преемственности образовательного процесса на всех уровнях общего образования, предназначены для планирования и организации системной воспитательной деятельности и предусматривают приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей, историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.
На 1 сентября 2022 года рабочие программы воспитания разработаны и обновлены во всех образовательных организациях района.
Слайд №6 – финал

Как сказал Владимир Владимирович Путин в своем послании к участникам пятого съезда российского движения школьников: «Вопросы, связанные с воспитанием подрастающего поколения на основе ценностей патриотизма, уважения к отечественной истории и культуре, по праву находятся в числе значимых общенациональных задач, реализации которых государство неизменно уделяет приоритетное внимание». 

Такое же внимание уделяется этой работе и в нашем районе, все поставленные перед нами задачи, выполняются и выполняются успешно.

Уважаемые коллеги, поздравляю всех с началом учебного года и желаю вам успехов в достижении намеченных целей!
