Выступление на педагогическом совете 

«Создание условий в ГБДОУ детском саду №19

Курортного района Санкт-Петербурга по развитию вариативных форм дошкольного образования, в том числе групп семейного детского сада»

Язикова Ольга Егоровна, 

заведующий ГБДОУ детского сада №19 

Курортного района Санкт-Петербурга

(Слайд №1)

Добрый день, уважаемые коллеги!

(Слайд №2)

Вариативность образования – один из основополагающих принципов современной системы образования в России. В настоящее время успешно развиваются вариативные формы дошкольного образования детей. Для нас это, прежде всего, удовлетворение потребностей родительской общественности в новых формах дошкольного образования. 
(Слайд №3)

Наше Государственное бюджетное дошкольное образовательное  учреждение детский сад №19 Курортного района Санкт-Петербурга начал функционировать с 01.09.2008г. На сегодняшний день работают 8 групп общеразвивающей направленности: 2 группы раннего возраста, 6 общеобразовательных.
1. Вариативность программ, реализуемых в ДОУ в соответствии с лицензией:
Педагогический коллектив ГБДОУ детского сада №19 Курортного района Санкт-Петербурга разработали свою Образовательную программу в соответствии с федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования. 
В качестве основной программы реализуется  «Программа воспитания и обучения в детском саду» под ред. М.А. Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С.Комаровой (Примерной основной общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. М.А. Васильевой, Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой)
Дополнительные:

·  «Основы безопасности детей дошкольного возраста» О.Л. Князева, Р.Б. Стеркина

·  «Ладушки» И.Каплунова, И.Новоскольцева по музыкальному воспитанию

· «Обучение плаванию в детском саду» Т.И. Осокина, Е.А. Тимофеева,  Т.Л. Богина

· «Цветные ладошки» И.А. Лыкова по изобразительной деятельности

·  «Программа логопедической работы по преодолению фонетико-фонематического недоразвития речи детей» Т.Б. Филичева, Г.В. Чиркина, Т.В. Туманова. 
Под вариативностью нами понимаются не только используемые вариативные программы, разные по содержанию (общеобразовательный, углубленный, расширенный уровни), но и программы, различающиеся по способам, формам, технологиям обучения. Следовательно, вариативность образования ориентирована на личность ребенка, учитывает его потребности, возможности, запросы.

(Слайд №4)

В ДОУ созданы современные условия для полноценного физического, интеллектуального, эстетического, эмоционального развития дошкольников, имеются: музыкальный и физкультурный залы, 

(Слайд №5)

медицинский блок с различными кабинетами,  

(Слайд №6)

зал ЛФК, групповые помещения, помещения, обеспечивающие быт и т.д. 
(Слайд №7,8)

Территория детского сада оборудована детскими игровыми площадками, спортивной площадкой, мини-стадионом. Групповые площадки отделены друг от друга зелеными насаждениями и оснащены детским игровым оборудованием.

(Слайд №9)

2. Для создания равных стартовых возможностей обучения в школе родители наших дошколят хотят развивать своих детей. В 2011/2012 учебном году  организовываются вариативные дополнительные образовательные услуги  по следующим направлениям:

(Слайд №10)

- изостудия «Цветные ладошки» для детей от 3 до 7 лет; Общий охват - 64 человека, 40 % от общего количества воспитанников

(Слайд №11)

- коррекционные занятия с учителем-логопедом для детей от 5 до 7 лет; Общий охват воспитанников - 11 человек, 6,8 % от общего количества воспитанников

(Слайд №12)

- музыкальная студия «Ладушки» для детей от 3 до 7 лет; Общий охват воспитанников - 45 человек, 28 % от общего количества воспитанников

(Слайд №13)

- оздоровительное плавание «Юный пловец» для детей от 3 до 7 лет; Общий охват воспитанников - 12 человек, не посещающих ДОУ.

(Слайд №14)

- коррекционные занятия с педагогом-психологом для детей от 3 до 7 лет; Общий охват воспитанников – 15 человек, 9% от общего количества воспитанников

(Слайд №15)

3. Наш педагогический коллектив продолжает работать над перспективами развития вариативных форм дошкольного образования. 

Планируется открытие консультативного пункта для родителей на базе нашего детского сада; создание группы кратковременного пребывания для подготовки детей к школе «Будущий первоклассник» - для детей в возрасте 5-7 лет; создаваемой с целью подготовки детей старшего дошкольного возраста к школьному обучению. 

Включение родителей в деятельность дошкольного учреждения – одна из основных задач нашего учреждения. Педагогами проведена большая работа по изучению спроса родителей на открытие в структуре детского сада новой формы «Семейные группы» -  для детей в возрасте от 1,6 до 7 лет. На сегодняшний день в детском саду 8 многодетных семей, в которых воспитываются в нашем детском саду 14 детей. Мы надеемся, что эта интересная новая форма работы будет востребована нашими родителями. 
(Слайд №16)

Таким образом, система вариативных форм дошкольного образования для детей дошкольного возраста способна дополнять систему «традиционных» детских садов. При этом данную систему отличает повышенная гибкость в части, касающейся режима функционирования, комплектования (сочетание возрастного и разновозрастного принципов), выстраивания отношений с родителями, построения образовательного процесса, предполагающего гибкое содержание и применение педагогических технологий, обеспечивающих индивидуальное, личностно-ориентированное развитие ребенка, значительный круг дифференциации направлений подготовки воспитанников, организации предоставления дополнительных образовательных услуг. Спасибо за внимание!
